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Ä párisi ’
A párisi tárgyalásokról nem valami ked­

vező hírek keringenek. Még a sugalmazott 
közlemények szerint is nehéz a helyzet es 
rövidesen nem várható eredmény. Lassan­
ként mégis csak kiderül, hogy kissé korai 
volt az a nagy öröm, diadalmenet es egyeb 
ainározások, amelyekkel Haga után Körül­

vették Bethlen István grófot az egységes­
en, konszolidáció oszlopai. Mégis csak 
van valami abban az oly nagyon nevetsé­
gesnek Ítélt ellenzéki állításban, hogy nem 

tAM.,átmenet számunkra a párisi kon-

elnök, mint az otánspörben maga is érde­
kelt, nem vezeti a tárgyalásokat kellő ob­
jektivitással. Szörnyű, hogy a magyar mi­
niszterelnöknek ilyen kellemetlen latsza-

tokkal megterhelve kell állania képvisele- 
tünket a párisi konferencián s hogy ennek 
ellenére még mindig állja azt, amire a sze­
rencsétlen helyzetben képes sem lehet.

Tesz fáklyásmenet számunkra a párisi 
ferencia. Nem lehet tudni, hogy mit főz­
nek abban az üstben, amelybe eddig nem 
volt szabad betekintenünk, de azok előtt, 
akik nemcsak a kormánypárti sajtó rózsás 
szemüvegén át nézik a dolgokat, hanem 
alkalmat szereznek arra, hogy a külföldi 
lapokból tájékozódjanak a való helyzet t 

mindinkább világossá lesz egy tény. 
Magyarországnak hallatlan teheuc.ee 
minden nemzetközi tárgyaláson az, hogy 
a magyar kormányrendszer reakciós.

Ki kell ezt mondani valahára nyíltan s 
a jelenlegi magyar kormányzatot meg 
az sem teszi kívánatosabba szamunkra 

hogy ebben az általános nepszeiut- 
lenségben igen nagy része van a kisantant 
propagandájának is. A nyugat kozveleme- 
nycelőtt ennek a propagandának alfaja <- 
ómegája mindig az volt, hogy Magy. ^ 
orszfv Bethlen miniszterelnök rezsimjc 
alatt “a feudális középkor maradványa 
Európában. És ez a propaganda legfoba 
veszedelme- ' Hiába hazug aztan 
propagandának többi, minket, a magyar 
nemzetet gyalázö, a miniszterelnököt sze­
mélyében súlyosan támadó es gyanúsító ré­
sze minden hitelre talál annal a közvéle­
ménynél, amely az állítás első részenek va­
lódiságáról meg van győződve. Egyszerű 
lélektani tény ez- Annak, aki egyszer iga­
zat mondott, annak további hitele van, vi­
szont Bethlen miniszterelnöknek, akuo. 
bebizonyították, hogy feudális reakciót ho­
nosított meg nálunk, minden lépesé, meg a 
gondolata is gyanús.

Ma úgy áll a helyzet, hogy lenne bár a 
legdemokratikusabb, a nyugati politikai 
ideált tekintve a legtokeletesebb államfér­
fin a világnak gróf Bethlen István rokon­
szenves fogadtatásra _ a külföldi kozvele- 
vnény előtt nem számíthatna.

Ezen lehet zamatos egységesparti módra 
dühösködni, ezt lehet ellenzéki elégtétellel 
fogadni, a tény tudomásulvételé elöl azon­
ban nem lehet kitérni. Nem lehet kitérni 
még akkor sem, ha nem külföldi targya a 
sokról van szó, hanem belső, gazdasági 
újjáépítésünkről. Valahára le kell sza 
molni már ezzel és tudomásul kell venm> 
hogy a legtisztább jóakarat vezette ^ u - 
földi barátainknak, amikor a magyar Kor­
mányzat demokratikus átalakítását tana 
csolták, mint a revíziós és a gazdasági ujja- 
épülés okvetlenül szükséges feltételét, 
mai rezsim nem érhet el eredményeket sza­
munkra azoknál a nyugati hatalmakul a., 
amelyeknek kezében van sorsunk. Leg­
alább is nem érhet el jobbakat, mint a há­
gai eredmények. Mert hogy nem olyan 
tiszta volt a helyzet, mint ahogyan akkor 
mondták nekünk, sugalmazott kormány- 
kommünikék, azt már látjuk most, a p 
risi tárgyalások során. Látjuk s rettegve 
várjuk, mi lehet az alku tárgya Parisban. 
Hiszen ha nem lenne ránk sokkal i°sz 
szabb, mint Hágában volt. akkor nem 
lenne olyan hosszadalmas a tárgyalás es 
olyan nehéz a megegyezés. A kisantan 
természetesen dörzsöli a markát. í.zen 
álláspontját semmi sem erősíthetné meg 
jobban, mint Bethlen miniszterelnöknek a 
nyugati közvélemény előtt ellenszenves 
személye és politikája s az a nagyon ügye­
sen lanszirozott állítás, hogy a miniszter-

❖«❖-*<»*«

Szerdán kezdik meg a közvetlen 
tárgyalást Bethlen gróf és Benes
A nuMiyarellenesi-svii saMöpropaflii'K'a Ismét

páris, április 1. A kelet, jóvátételekkel 
foglalkozó bizottság francia tagjai: ron,
Loucheur és Coulondre ma délután megbeszé­
lést folytattak a bizottság magyar tagjaival.
Bethlen István gróffal, Korány, Frigyes bá­
róval és Gayzágó Lászlóval. A bizottság min­
den valószínűség szerint holnap délelőtt ulest 
tart. Bethlen gróf és Benes valószínűleg szin­
tén holnap kezdik meg közvetlen tárgyalásai­

kat. . , , ■
Páris április 1. A kun.evencia újabb össze­

hívására vonatkozólag pozitív terminust meg 
nem állapítottak meg, diplomáciái körökben
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Nem enyhíti a háziipari sütésről es a 
husmérésről szóló rendeletet a keres- 

kpdelmí miniszter
A pék és
1 Zeilnnvv Éde .K lir-ceni kiküldőn nyújtotta 

Z a küldöttség memorandumát

azonban valószínűnek tartják, hogy már hol­
nap újból összeül a plenáris ülés is.

Arról nincs szó, hogy ezen a legközelebbi 
ülésen már meg is történjék a döntés. A teg­
nap beérkezett jelentések alapján valószínű­
nek látszik, hogy a tárgyalások hosszabb időt 
vesznek igénybe és hetekig is elhúzódhatnak.

Most, hogy újból felvenni készülnek a köz­
vetlen tárgyalásokat a magyar és cseh dele­
gációk vezetői, a magyarellenes cseh sajtó­
propaganda teljes erővel működik. A legtöbb 
francia lap azonban tárgyilagosan szemléli a 
helyzetet.

Budapest, április 1. A Pék- ás huszárosok 
küldöttei „ I : ! ti ül t ' ütöttük.

' ' ~ tár8v:! 1 , v. i 'n'
..... noi.i'-.iűüvut, amvlybvn tilta.sczih'k 
„iis 1 i-rcsketlcliiii ».inisztcruc'- a hdziipah su- 

há I '
•iK-Yvn"i v!ö r:-iulolete ellen.
" — a rendeld szerint akkor, midőn saját haz- 
nrtúsR részére süt az Illető, ugyanakkor vl- 
;utisr;, is süthet több kenyeret olyan lisztből, 
amelyet idegeit helyűi vásárolt - így szol a 
memorandum. - Mennyi az a több kenj er .
KI képes azt ellen iriziii. hogy ki mikoi ;ut 
háztartása részére kenyeret és mikor vág le 

. Hány csendőrrel és rendőrrel - Men 
. ig, I lét; rámát emelni, h így a házi­

ipari keretei 1 Szőtt tudják a földműves lakos­
ságot és a kontárokat ellenőrizni.

;\ is Következőket mondja
memorandum:

, r-v a ; - iidelet a képesített sntmparosokat
I t-'< uh 'diallgaíás nélkül

romlásba dönti.
tiimeuü kontár okkal iwm - 

, lHii:nk. kezünk-Mbimk megvan li Ive,
„ -ómnak a közterhek, a korlátozott mun­

kaidő
és fenyegetnek más vészéivel is. :. fiihhnivelók 
p..dig minden korlát nélkül vihetik áruikat

piacra. . . , ,
A mci '.orandum Ív fujv/vse arra Ken a xt-

rcskcdclmi minisztert, hogy a rendeletet füg­
gessze fel és vonja vissza, 

óvta meg a magyar sütői,másságot a szét- 
züll stől.

\ : ik és a husit 1 OS k 25 ki! iiidöttje ma
délben egy órakor megjelent a '■ : skcdelmi
m'miszUTiuipban.

Búd János miniszter fogadta őket. A inemo" 
ral, ; mot ’/dinger Ede debreceni kikiild > t 
nyújtotta át és a következőket mo.ul.itta. 

Kegyelmes uram! Kérjük, 
vonla vissza a rendeleti t, amely rászaba­

dítja a kontárokat az iparosságra.
1 az iparosság lázong, nem hlria a terheket, a

túlfeszített hurok megpattannak. Itt nyújtom at 
rásban sérelmeinket.

mutier János kamarai aleinök he-

A húsipar seri liirjk cl a terheket. Ma, 
imiki r mindenki a nehez helyzeten ’

1 Imiinket ez a rendelet. Ilyen 
rendelet jogos felháborodást és forrongást 
kilíhetett az ipar körében. Lehetetlenné tesz 

gy .,.jgy iparágat, amelyet beleüz a demagó­
giába.

f)putsch Mór elnök a sütőiparosság nevében 
ezzel fordult a miniszterhez:

- Súlyos gond, hogy ne bocsássuk el azo- 
p.,, a munkásokat, akiket még a nehéz idők 
ellőnél« meg tudtunk tartani. Végpusztulást je­
lent a rendelet.

Mindenki pék akar lenni.
\ beszédek után Bud .Iános miniszter a kö­

vetkezőkben válaszolt:
Meg lehemck arról győződve, hogy az ; 

, ét szivemre veszem. Ez a rendelet 
„ein ui. Alapjában véve semmi egyéb nem tör- 
. . ... I !. .. okát figyelmeztettük arra:

: n ml Ikc esel...... .. knek nem tettek
lk at. Krízisben van az ország. A kormány­
nak kötelessége, ahol lehet - segíteni. A kis­
ipar nehéz helyzete összefüggésben van azzal, 
hogy az agrárnépnek nincs felvevőképessége, 
f s mi történik a vidéken? Ott kell a kisem­
bernek a maga sertéseivel tönkremenni, mert 
nem tudja eladni. Ránézve ez. katasztrofális.

l-n megértem az urakat igazat is adnék, 
ha ni intézkedésekről lenne szó.

A „agy zajban alig tudta a miniszter foly­
tatni beszédét. Ellentmondanak a delegátusok. 

Hogy lehel ennyire menni a sérelmekben? 
folytatja a miniszter. — Mi lesz. ha a kis­

gazdák milliója jön ide? Ha van hiba, akkor 
a hiba hogy idáig engedték fejlődni a dol­

gokat. Az önök kezében van a hentes- és pék­
ipar kérdése. Ha jól csinálta a dolgát, nem 
változik a helyzet. Ne kívánták azt, hogy a 
szerencsétlen kisemberek ne tudják értékesíteni 
az árujukat.

Mi lesz a közegészségügyi szabályokkal? 
hűhez ragaszkodni fogunk. Már elinaltak 

z iettiK. l.ogy a/ ember ne vigyázzon arra. mit 
vásárit". Í z. amit önök kiváltnak, olyan kivan- 
~áí, amelyen én most változtatni nem tudok.
Nem melletek már tavibb.

Mindent megteszik, ami az ipar érdeke,
O', a meglevő rendelkezésekéi hatályon ki­

vid m in helyezhetem.
Gondolkozzanak az urak egy közbeeső utón.
A másik oldalon is vannak panaszok. Ha a me­
zőgazdaságnak ros-z a helyzete, akkor nincs 
tudós, aki segíthet.

IIe ;/éde v égén a miniszter a rendelet ter­
hén hajlandónak mutatkozott arra. hogy cny- 
b:„s-it ft .Dlhm a sütőkkel kapcsolatban. Nem 

■. bt engedni, hogy vásárolt lisztből áruljanak 
a báziiparosok és meg fogta szabni az eladásra 
kerülő k.nyér mennyiségét is.
®

16 interpellációt jegyeztek be 
holnapra a képviselőházban
Budapest, április I. Puky Endre aleinök 10 

órakor nyitja meg a képviselőház mai ülését.
Zsitvay Tibor igazságügyminiszter beter­

jeszti a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló 
törvényjavaslatot, majd folytatják a fővárosi 
reform részletes tárgyalását.

Wolíl Károly és a belügyminiszter újabb 
felszólalása után Ten.esváry Imre módosítá­
sával elfogadják a székesfőváros kölcsöneiről 
szóló 74. szakaszt.

A FŐVAROS KÖLTSÉGVETÉSE.
Strausz István a költségvetésről intézkedő 

75. szakasznál megállapítja, hogy a minisztei 
a főváros háztartására vonatkozó rendelkezé­
seket meg nem felelő módon vette fel. A sze­
mélyi járandóságok a főváros költségvetésé­
nek 42 százalékát teszik ki, ha a dologi ki­
adások között levő személyi járandóságokat 
is hozzávesszük, 56 százalékát. A fővárosi al­
kalmazottak létszáma 41,460. a nem rendsze­
resített munkásokkal együtt 49,000. Nem le­
het megállapítani a költségvetésből, hogy az 
1200 ideiglenes havidíjas hol dolgozik. A fő­
város lakossága a legjobb adófizető, de ilyen 
törvényjavaslattal ki lehet ölni a lakosságból 
az adófizető készséget.

ZÁRSZÁMADÁSI KÖTELEZETTSÉG.
A zárszámadási kötelezettségről és felelős­

ségről szóló 81., 82. és 83. szakaszokat együt­
tesen tárgyalják.

Strausz István azt kívánja, hogy havonként

í-i c

ílf™

I i

MacDonald angol miniszterelnök 
udvari viseletben.

i
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vizsgálják felül a főváros számadásait. A szn 
kaszokat elfogadják.

Pakots József semmiféle iizemigazgatósági 
javadalmazást nem tart helyesnek és a módo­
sítást nem fogadja el.

A Ház ezután elfogadja az elnök napirendi 
indítványát, hogy holnap folytassák a fővárosi 
törvényjavaslat vitáját.

A holnapi interpellációs napra 16 interpel­
lációt jegyeztek be.

Az ülés két óra előtt néhány perccel ért
veget.

ANDERSEN EMLÉKE 
A MAGYAR ISKOLÁKBAN.

Budapest, április 1. A vall. és közokt. mi­
niszter ma kelt rendeletében elrendelte, hogy 
Magyarország összes közép- és elemi iskolái­
ban április 2-án délelőtt egy órát a nagy dán 
mesemondó: Andersen emlékének szentelje­
nek.

♦> *£9

Omike Csarnok-est
Mint már több Ízben jeleztük, az OMIKE 

főiskolai hallgatók csoportja e hó 5-én este 9 
órakor tartja ezidei utolsó teaestjét a Csar­
nok összes helyiségeiben. A nagyszámú és 
agilis rendezői gárda munkásságát már eddig 
is siker koronázta, amennyiben a debreceni 
zsidó társadalom szine-java már most beje­
lentette részvételét az estélyen. A közönség 
szórakoztatásáról a tánc előtti nívós és szelle­
mes műsor gondoskodik, mely telve van szen­
zációs újdonságokkal. Legelső helyen Farkas 
Lajos főszerkesztőt kell említenünk, aki ez 
alkalommal lép először személyesen a debre­
ceni közönség színe elé. Falus Magda szava­
latával, Biró Böske, Perlmann Böske s Bleuer 
Jenő rövid kis jelenettel, Weiss Vilmos ma­
gánszámmal, Epstein Sándor zongoraművész 
és Grünhut Tibor baritonista fogják még 
ezenkívül a műsort gazdagítani. A konferansz 
szerepét Weiss Vilmos fogja elsőrendű hu­
morával és közismert meglepő szellemességé­
vel ellátni.

A műsor után hajnalig tartó tánc lesz, első­
rangú hangulat és több kisebb-nagyobb meg­
lepetés, melyeket ezúttal még nem árulunk el. 
A zenét Debrecen egyik közismert jazz-band 
zenekara fogja szolgáltatni.

Meghivókat ezúttal nem küldünk, de min­
denkit szívesen látunk. A nagy érdeklődésre 
való tekintettel jegyek már elővételben is 
kaphatók a déli órákban az OMIKE Mensa 
helyiségében (Piac u. 19.) és egyes kollé­
gáinknál. (s)

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

Az a Iránya Lárpurlár
Levél Benke Tiborhoz

voccénBi ti\táe

Andersen születésének 125 éves fordulóját ünnepli Duma. Balra Andersen. 
Jobbra: A nagy mesemondó szülőháza.

A Ház elé terjesztette Zsitvay 
a törvénykezés egyszerűsítésé­

ről szóló javaslatát
A birósáfii székhelyen kívül is lesznek tör­
vénynapok — A Magyar Szent Korona nevé­

ben fogják kihirdetni az ítéletet
Budapest, április 1. Zsitvay Tibor igaz- 

ságügyminiszter a képviselöház mai ülésén 
terjesztette he a törvénykezés egyszerűsíté­
séről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat főcélja az. hogy előké­
szítse az igazságügyi személyzet létszámcsök­
kentését és ezzel az államháztartás terheinek 
könnyítését. A törvényhozás sok uj rendelke­
zést tett már az utóbbi években ebből a cél­
ból s ezen az utón halad tovább a benyújtott 
íörvénxjavaslat is. !'/ a további lépés annál 
is inkább szükségessé vá.t, muri az utóbbi 
években egyre szaporodott a biró.oigok elö.i 
megindított ügyek száma •- ig\ a bit óságok 
munka terhe ez eddigi egyszerüsites-L elle­
nérv is íoimou pövrkeumi. A tehvrmcuíesi- 
tést a törvény jav isiai uy iparkodik mugvaló-

sitani, hogy ez ne ártson az igazságszolgál­
tatás színvonalának, hanem inkább annak to­
vábbi emelésére vezessen.

A törvényjavaslat kimondja, hogy
a bíróságok ezentúl a Magyar Szent Ko­
rona nevében — nem mint eddig: a Ma­
gyar Állam nevében — hozzák határoza­

tainak
A javaslat a polgári peres eljárásban iparko­
dik gátat vetni
a szegénységi joggal ii/iui visszaéléseknek, 

t.z első bíróságok előtti eljárásban pedig a 
szóbeliség érdekében meg akarja szüntetni az 
cikkészitő iratok tu!lengését. A javaslat rövi- 
á:.i az Ítéletek indokolását, a íelcbbezési v1-ál­
lásban kizárja a jelentéktelen vagyoni érdekű

Sodronykeritések

máumyyííyA- nagy raktára

kapa, ásó, gereblye
s mindenféle

mezőgazdasági cikkek

lUajos
vasnagykereskedéseben
DEBRECEN

Igen tisztelt, kedves Urambátyám!
Nem tudom, nem veszi-e tolakodásnak, hogv 

itt, a nyilvánosság előtt e sorokkal fordulok 
Urambátvámhoz. Nagyon kérem, a megszólí­
tást se vegve bizalmaskodásnak, az ön derék 
magyar arca s igazi régi vágású, tősgyökeres 
magyar egyénisége adta azt a számba. Amit 
mondani akarok, arra Urmbátyám szavai indí­
tottak, de a nyilvánosság elébe is való.

Ott kezdődik a dolog, hogy a múlt hét kedd­
ién, március 25-én. mint azt diákgverck korom 
óta tenni szoktam, elmentem a Csokonai-kör 
felolvasó ülésére. Ahogy odaültem, mindjárt 
mindjárt feltűnt cgv szép szál magvar-ruhás 
férfi, kinek fürtjei már-már deresednek, de aki­
nek járása, tartása, szeme villanása még mind 
fiatalos lélekre vall. Egyre csak nézegetem, de 
hogy ki légyen, el nem tudom találni.

Már szinte végére járt a műsor, amikor az 
én kedves régi professzoron, nagvtudománvu 
dr. Pap Károly elnök ur jelenti, hogy Benke 
Tibor következik költeményeit felolvasni.

Hát ime feláll az a fekete magyar-ruhába öl­
tözött. nagy termetű ember: ön. kedves llram- 
hátyám; fölmegyen a dobogóra s kezdi felol­
vasni a versét. Bezzeg meg voltam lepve. Mert 
látni bizony láttam már nem egvszer a Benke 
Tibor nevet versbe szedett sorok alján vala­
melyik debreceni újságban, de — isten tudia, 
hogyan -- soha nem volt még érkezésem a 
versét el is olvasnom. Meg aztán - ámbár di­
csekvés nélkül mondhatom, hogy kevés ember 
olvasott s olvas több magvar verset nálam 
az ismeretlen nevű debreceni verselők iránt 
már egy kicsit bizalmatlan vág vök. l"z a Benke 
Tibor — gondoltam magamban —- valami rim- 
fragó diák lehet, hadd nöiiön még egy kicsit.

Hát. amint aztán később kitudódott, ab! m 
nem is tévedtem, hogy diák, hiszen Urambá- 
tvám fiatalos buzgalommal most végzi a deb­
receni teológiát; adja isten, hogy mennél ha­
marabb elvégezze mennél szebb sikerrel. De 
már ami a rimeket illeti, mindjárt, ahogy ol­
vasni kezdett, rögtön kihallottam, hogy nem

ck a * * »K. hanem tisztán csen iiilők, 
mintha magúktól születtek volna oda a szép 
ritmusban íolydogáló sorok végére. De még az 
.i ritmus sem valami lélektelen kongatás ám, 
hanem szép. komoly gondolatokat ringat a hul­
lámain. .lói esett hallanom, hogy tüzes magyar 
érzés, nemes honfibánat szól ezekből a versek­
ből. amel'.ek nem szegények hangulatos költői 
képekben sem. l:g\ szó. mint szú;:: Uramhá- 
tyani igazi poéta-lélek.

I >e már ezekben a szépen esi ;rgö versekben 
is megütötte a fölein a l' art pour }' art szó 
s ugv vettem észre, hogy arra Urambátyám 
nagyon haragszik.

Még iobban megbizonyosodtam erről a felol­
vasást követő ünnepi vacsorán, ahol megint 
csak felállott Urambátyám. hogy lelkes nohár- 
köszöntöt mondjon. S újra csak azt hirdeti, 
hogy fogjon össze bár az egész magvar iro- 
d dóm. de tiémidjon el az a költői irány, ame- 
lviknek a T art pour 1‘ art a jelszava. Mert az 
ilvui irány csak inegrontja nemzeti irodalmun­
kat. mert ez az irány nemzetközi. Már pedig 
csak az az igazi magyar költészet, amelyik a 
magvar nép lelkét zengett ki.

Mát e. ellen a rohárköszöntö ellen hadd 
mór,diák én cgv-kút zokszót. 'Talán nem nagy 
hivalkodás tőlem, ha előbb megemlítem, hogy 
én a mava ar irodalom tanára vagyok. De nem­
csak tanultam, nemcsak tanítom és tanulom 
holtig a mag ar irodalmat, hanem szeretem is: 
nagyon zeivtem. A jó isten tudja, miért, ta­
lán mert apám is arra tanított, hogy szeres­
sem vágv talán, hogy már születni :s erre 
születtem. Mondom, mindezt nem hivalkodásból 
umlege um. hanem hogy elhigvic Urambátyám 
s clhigv e akárki, hogy szivemen hordom én 
a mi költészetünket, ugv. mint Urai* h itxám, 
Ugv mint akárki e hazában.

Mégis ívkem ’’em a V art pour /' art fái. ha­
nem az. hogy akad okos. msvé . költészettel 
foglalkozó, sőt poéta-lelkű magyar ember, aki 
a T art por V art költészetről /Vv beszél.

Tudja-e kedves Urambátvám. hogy mikor a 
lárpiiri. r ellem (én már vsak igv magyarosan 
irom) beszél, kikkel pétidül cgv húron? A szo­
cialistákkal. ök hadakoznak legjobban a lár­
purlár ellen, mert ugv tartják, csak az az

Ts akármit ir a kard a rögre,
1.aulád mellől el ne bor sasit bérced! 
Ha hazád volt. az marad örökre: 
Senki sem biró. csak ahogy érzed!

... Ila minden ma< kötés laza.
Mi mén a létlu z tűzi ferde, has 
Mikrokozmoszunk: ő. a szent haza.
Túl csókon, könnyön, lázon és önzésen. 
Túl önmagunkon, tisztult órák hozzák
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igazi költészet, amelyik a szicializmust hirdeti 
és terjeszti.

No. szegéin lárpurlár. neki ugyan megesett. 
Urambátyáméknak. mint ió magyaroknak nem 
kell a lárpurlár, mert nemzetközi. A nemzet­
közi szocialistáknak nem kell. mert nem szo­
cialista. Itt valahol hibának kell lenni.

Un azt hiszem, meg is találtam a hibát, s 
nem egyebütt, mint abban, hogy a lárpurlárt 
sem itt. sem ott nem értik helyesen. /„' art 
pour V art: művészet a művészetért, annyit je­
lem. hogy a művészetnek, t, hát a költészetnek 
K nincs egyéb cé’i *, mintb. ex a mü' • ■

költő, mindazt az érzést, gondolatot, vagy 
talán csak sejtelmet, hangulatot, ami a lelké­
ben él, kifejezze. Hazafiságoi vagy sziliz-

nem is kell. Mert ha nincs a költő lelkében ma­
gyar érzés, akkor hiába is követelnénk tőle 
h mfidalt. ha meg ég a szivében a honszeretet 
tüze, úgyis fellobog az költészetében is oltlia- 
tatlan lánggal. Innen van az. hogy sokat ócsá- 
I "lt Iá? purhír-költőink fajszeretettől és lurza- 
íiságtól izzó igaz magyar verseket irtuk.

Hiszi-e. Urambátvám? Mert ha nem Iliimé, 
egy néhány példával tüstént megbizonvitom.

Itt van mindjárt a leghíresebb lárpurlár költő: 
Babits Mihály. Vájjon ki irta a magvar irre­
denta érzésből fakadt legszebb sorokat? Ame­
lyek azt mondial;, hogy parancsolhat akármit 
a durva, zsarnoki önkény, zt meg nem tilthatia. 
hogy a magyar ember a Kárpátokat hazájánk 
ne érezzeg

Mát az az éde<:-bus szavú debreceni poéta. 
T'ith \ri>:id. a lárpurlár törhetetlen hive, mit 
is érez. ! ov\ igv gondolkozik a hazáról?

A Ueb.-esea! FCg^eilea Uje«g#t

péld^nyöiiküfit vásárit* 
25 »szelvény és 

i pengő
|elt*et»ee eüeaiLeu agy hónap!,; haasnáihatja
* Dabieeeni Független Ujely
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KÖLCSÖN KONVVTAHÁ I

Hit,
Hlllti,

ielcl>bez,ésekot és korlátozza a felekül abbaa 
11oR\ a 1 zóbeli eljárás saván ni tény lOsukai 
Is bizonyítékokat érvényesítsenek.

A felülvizsgálati cliár.ibasi! a javaslat ipar. 
kodik sziikebl) körre szorítani az ügynek a 
fellebbezési bírósághoz való visszaküldését az 
által, hogy a felülvizsgálati bíróságnak az 
eddiginél szélesebb körben ad módot ;l 
állás megállapítására. A javaslat az looo peil. 
gön aluli követelésekre úgy rendelkezik, hogv 
ezeket rendszerint nem keresetlevéllel, hanem 
fizetési meghagyás iránti kérelemmel kell jtr. 
vényesiteni.

A házassági perekben a bontóperek szá­
mának csökkentésére, az alaptalan vagy 
elhamarkodott bontóperek megnehezítésére 

iparkodik.
A végrehajtási eljárásban főleg a felesleges 
bitói intézkedések kiküszöbölését törekszik 

j a javaslat elérni. A telekkönyvi részben a ja­
vaslat kizárta az apró követelések telekkönyvi 
bekebelezését.

A javaslat kiterjed a büntető igazs'gszolgál. 
tatás egyszerűsítésére, gyorsítására és ok 
csóbbátútcléro is.

Erre a célra szolgál az. hogy
a javaslat a magSnvádat bizonyos körben 
iig> védi képviselethez és illetékfizetéshez 

köti.
természetesen a szegénységi jog épségben- 
tartásával; megengedi a kőzvádemelés mellű­
zését olyankor, ha a vádlottat más bűncse­
lekmény miatt kellően meg lehet büntetni s 
kiküszöböli a vádirat ullui intézhető kifogás 
rendszerét a törvényszék tanácsa elé tartozó 
ügyekben is.

A perorvoslatnak csökkentését a javaslat 
azzal fokozza, hogy a járásbiróságl eljárásban

eltörli a semmiség! panaszt a rnásodbiró- 
ság Ítélete ellen.

Végül több intézkedést tartalmaz a javaslat 
a bírói munka közvetlen csökkentésére is. Így 
tovább cgysze iisiti a javaslat az ítéletet s az, 
erre vonatkozó szabályokat a járásbíróságra 
Is kiterjeszti: más ügyekre is kiterjeszti a

Legjobb a
Dr. Rex féle likőressencia
Gyári főraktár a

Központi drogériában,
Városház épület.
Nagy húsvéti Parfőm 
Kö ni viz vásár.

Legolcsóbb árak. Viszonteladóknak nagy 
engedmény

Hűt ízt vájjon ki irta?

Ki ülsz az égben, a vihar felet', 
fin istenem, hallgass meg engemet. 
Hozzád megy szivem, ajkam csak dadog: 
Hazámért reszketek, magyar vagyok.

Szíréinek egyszer visszajönni még. 
Csöndes kísértet lennék én nagyon: 
f sak megnézném, hogy kék e még az cg 
Is vanée még magyar dal Vénádon'

Képét. Higany s csönd, s mcgindnltan szénen 
Utolsó almunk: boldog Magyarország!

Bizony ezt Szép Úrnő irta, a szuhoszlai /müo 
tanító fia, különben a magyar nni-n'ndal effVtf 
legkiválóbb művelője s tán mondanom se kell. 
szintén izig-vérig lérpurlár-pocta.

De ha sok más költő is Inve volt nálunk *' 
lárpurlárnak, a legigazibb, a legraiongóbb jár- 
purlártista, aki, mint szokás mondani, elefan* 
csonttoronyba szertne zárkózni az élet «unJ 
zaja elől: Szeged nagy költője. Juhász hxuiJ- 
Hát van ütmek nagy lárpurlárt istánk cg'. KV* 
nvörii költeménye, atnclvikbvn elmondja, nu 
csinálna ő, ha halála után még eg> -zer vissz • 
jöhetne szép Magyarországra.

íírzi-c kedves Urambátvám. micsoda 
nyöriien fejezik ki e sorok a magyar költés c 
halhatatlanságba vetett hitet? Hogyne 
hiszen akinek magyar szive vau. az mind cr' ■ 
mind tudja, hogv igenis: amiir kék lesz az c,• 
addig lesz magvar dal Váradon, lesz Kom v 
x.írott, lesz Kassán, de bizony Ívsz meg Buqi * 
pesten, sőt Debrecenben is. még akkor is. 
meg nem értő emberek cl akarnák nenn t • 
Akik közzé Ura- bátyámat most már a yiiaccn 
<un számitom. mert meg \ .igvok gx "/«ni A" 
hogv már most előveszi azokat a lárpurlár is 
iákat s tanul felőlük jobban vélekedni.

Addig is. mig a mi táborunkban, a régi és ui 
magyar költészetért egyaránt lelkesedek ta m- 
rában üdvözölhetném, maradok
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KARDOS PÁL

.ettetikapási eljáráshoz hasonló gyors- és eüv- 
szeiti eljárást és azl továbbfejleszti, az előké­
szítő eljárást pedig a kisebb ügyekben által - 
ban a legszükségesebbre szorítja.

A javaslat nagy eredményt vár
a bírósági székhelyen kívüli törvénynapok

tartásának rendszeresítésétől és a büntető­
parancs intézményének széleskörű alkalmazá­
sától, ami lehetővé teszi, hogy a járásbir,:- 
sági eljárásban az ügyek nagy részét tárgya­
lás nélkül lehessen elintézni.

Az anyagi jogba is belenyúl a javaslat, 
amikor jelentéktelen esetekben a bíróra bízza 
az eljárás megszüntetését, habár a bűncselek­
ményt elkövették.

A javaslat kiszélesíti a büntetés feltételes 
felfüggesztésének alkalmazási körét is.

Egyenesen az állam terheinek csökkentésére 
irányul a helyszíni tárgyalások rendszerének 
kiépítése, az egyes bíróság elé tartozó kisebb 
jelentőségű törvényszéki ügyek elintézésének 
a járásbíróságra bízása és több kisebb jelen­
tőségű újítás Is.

A javaslat vegyes rendelkezései egyes 
intézkedéseket tartalmaznak, amelyek az 
igazságszolgáltatás területén szétszórtan mu­
tatkoztak szükségesnek.

••free*» ♦> v e» «£« «a> ♦> « ♦> e» •>

Ma lesz a re!, tanítóképző hang­
versenye a ref. Tanítói Vegyes­

kar közreműködésével
Ma d. u. 5 órakor a Kollégium dísztermében 

rendezi a ref. Tanítóképző „Csokonai“ ének­
es zenekara ez évi hangversenyét, a ref. tanítói 
vegyeskar közreműködésével. A rendszeres ze­
nei képzésben részesülő és kántori pályára ké­
szülő növendékektől méltán többet várhat a 
közönség, mint a középiskoláktól. Ennek a vá­
rakozásnak akarnak megfelelni a képzősök i 
ma délutáni hangversenyen, melynek műsora a 
legnagyobb gonddal van összeállítva. A szim- ! 
fonikus zenekar, a nagy énekkar a legnehezebb 
feladatot oldja meg rutinos, dilettáns kórusokat 
felülmúló művészettel, méltó keretet adva a ref. 
tanítói vegyeskar és a szólószámok értékes 
produkcióihoz. Belépődíj nincs. Műsor ára 1 P.

Műsor: 1. Erkel: Himnusz. Előadja a „Cso­
konai“ ének és zenekar. 2. Kéler: Csokonai 
nyitány. Játsza a „Csokonai“ zaickar. 3. Hu­
bai: Hullámzó Balaton tetején... Hegedű szóló. 
■Ptsza Szűcs Géza, zongorán kiséri Cseniki 
Imre. 4. Schubert: Induló. Énekli a Ref. Tanítói 
Vegyeskar. 3. Liszt: A csalogány. Kronkc: 
Koncert etude. Zongorán játsza Csenki Imre. 
ö. Kondela: Babilonnak vizei mellett. Énekli a 
-Csokonai“ énekkar. 7. Rohm: Buga és kánon. 
Hegedűn játszák Szűcs Géza és Szántó Ká­
roly. Zongorán kiséri Bodnár Lajos zenetanár. 
R- Régi magyar dalok. Énekli a Ref. Tanítói 
Vegyeskar. 9. Erkel: Takarodó a Névtelen hő­
sök c. operából. Előadja a „Csokonai“ ének- és 
zenekar. h\ Magyar induló. Játsza a ..Csoko- 
nai“ zenekar.

Az énekkarokat és a zenekart Bodnár Lnjo 
tcnilnképző int. ének- és zenetanár, a Ref. Ta­
nítói Ve gycskar karnagya vezényli.

Adományokat az ének- és zenekar felszerelé­
sire kos. ■ nicttel fogadunk.

Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10-29. Hegedűs és Sándor-héz.
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A Ma malom hitelezőinek keddi tárgyalásán sikerűit 
megieleiö megoldást találni es értékesíteni fogják a Tinka

vagyont
Hirt adtunk már arról a nagy kényszer­

egyezségi ügyről, amelynek megindítását a 
Trnka malom hitelezői, közel háromszázan, 
indítottak meg. A tökrement malom ügyében 
az Országos Hitelvédő Egyesület öt Ízben is 
tartott már magánkényszeregyezségi tárgya­
lást, ezek azonban egy alkalommal sem vezet­
tek a kívánt eredményre. A legutóbbi tárgya­
lás alkalmával azután az OKH kimondotta, 
hogy mivel a magánkény szer egyezség nem si­
került, visszaadja az ügyet a debreceni tör­
vényszéknek s ez mondja ki vagy a csődöt, 
vagy pedig szerencsésebb esetben oldja meg 
más uton-módon az egész bonyolult kényszer­
egyezségi ügyet.

Ilyen módon jutott ez az ügy ismét a tör­
vényszék elé. Kedden délelőtt dr. Papolczy 
Zoltán törvényszéki bíró vezetésével tartot­
ták meg az első kéi.y szer egyezségi tárgyalást. 
A tárgyalás a megnyitástól kezdve a legnyu­
godtabb mederben zajlott le, aminek legfőbb 
oka Papolczy Gyula bírónak, a kényszeregyez­
ségi tárgyalás vezetőjének biztos irányítása, 
valamint dr. Hódy Bélának, a Trnka-malom 
vagyonfelügyelőjének a tárgyalás legelején 
részletesen előterjesztett ismertetése volt.

Ezután a bíróság előterjesztette a már is­
mert ajánlatot, amely szerint a Trnka-család 
a malom ingatlannak kilenctized részét fel­
ajánlja a károsultaknak, illetőleg valamennyi 
károsultat ötven százalékban kártalanít, 
amennyiben erre elegendő fedezetet nyújt a 
malomingatlan eladásából befolyó összeg. A 
tárgyalás folyamán dr. Szabó Ferenc, a deb-
eceni ref. egyház ügyésze bejelentette, hogy 

amennyiben a befolyt összeg nein haladja meg 
a 150 ezer pengőt, úgy az egyház csak 22 ezer

pengőre fog igényt tartani a törvényesen 
fennálló 43 ezer pengővel szemben. Ha azon­
ban az ingatlan eladásából több folyna be 150 
ezer pengőnél, úgy a ref. egyház a 150 ezer 
pengőn felüli összeg 13 százalékára is igényt 
emel. A kényszeregyezségi tárgyalásokat ta­
lán legnagyobb részben ez a körülmény, ille­
tőleg az egyház követelése nehezítette meg, 
mert az egyházi ügyész a legutolsó tárgyalá­
sig sem kapott felhatalmazást arra, hogy va­
lamelyes mértékben mérsékelje a követelést. 
Tekintettel arra, hogy a presbitérium határo­
zata folytán ez a tegnapi tárgyaláson már be­
következett s minthogy a kincstári ügyész és 
a közraktár képviselője, dr. Hegedűs Jenő 
ügyvéd is aláírta a szavazás alkalmával a bele­
egyező nyilatkozatot, Ilyenformán a legvaló­
színűbbnek látszik, hogy a Trnka-féle kény­
szeregyezségi ügyben két napon belül teljes 
megegyezés jön létre. Ugyanis a keddi tárgya­
láson a jelenlevő hitelezők nagyrésze is bele­
egyezett a felajánlott egyezségbe, aminek kö­
vetkeztében a legnagyobb valószínűség sze­
rint előáll a beleegyező nyilatkozatot aláíró 
hitelezők abszolút többsége.

Dr. Papolczy Gyula bíró a tárgyalást leve­
zette, az előterjesztések és a felek részéről 
történt felszólalások után elrendelte a sza­
vazást, amely még délután fél 2 órakor is tar­
tott. A szavazatok összeszámlálása egy-két na­
pot feltétlenül igénybe vesz s így a szavazás 
eredményét valószínűleg csak csütörtökön le­
het véglegesen megtudni. A végleges ered­
ményről a törvényszék hivatalból fogja vég­
zéssel tájékoztatni az érdekelteket. A jelek 
szerint azonban már most is az a helyzet, 
hogy csődeljárásra nem kerül sor a Trnka-
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" l jacht, amelynek tedelzeteröl gyújtotta meg Marcon, a Sidney;
lámpákat. Lent: A jacht rádiószobája. Jobbra: Marcom szenátor, a radio /eltaláló,a.

Dr. Luther, a Német Birodalmi Bank és
Moreau, a Banque de France elnöke 
tanácskozásokat folytattak Parisban.

cég ellen, amennyiben a kétharmadrész már 
PMÜmern teljes bizonyossággal összekerült.

A keddi tárgyalás alkalmával már meg is 
választották az úgynevezett értékesítő bizott­
ságot, amelynek az lesz a feladata, bogy a 
Trnka-ingatlant értékesítse. Amint a törvény­
szék kimondja a megegyezést, azonnal meg­
indul az értékesítő bizottság munkája a ma­
lom eladására vonatkozólag s a hitelezők há­
rom hónapon belül meg is fogják kapni az 
egyezség alapján járó követelésüket.

A leányklub nagyböjt! 
előadása

A leányklub az idén is megrendezi a min- 
' den évben szokásos nagyböjt! kulturdélután- 

ját. Az agilis rendezőgárda fáradságot nem 
I ismerve dolgozik azon, hogy az idei kultur- 

délután az eddigiekhez hasonlóan teljes siker 
mellett folyjon le. A gondosan összeállított 
műsor legkimagaslóbb eseménye Brém Lőrinc 
prelátus kanonok ünnepi beszéde lesz, kinek 
nagyszerű előadásában már volt alkalma a 
debreceni publikumnak gyönyörködni. Sike­
rült megnyerni továbbá T. Tímár Ila enck- 
miivésznöt, kinek nemescsengésü, szép hang­
ját értékeli a debreceni közönség.

A kulturdélután április hó 6-án délután 6 
órakor lesz a római katholikus főgimnázium 
dísztermében.

Részletes műsor a következő: Prolog. Irta 
és felolvassa ifj. dr. Liszt Nándor. Gounod: 
Ave Maria. Énekli T. Tímár Ila, zongorán 
kiséri: Bodor Jolánka. — Ünnepi beszéd: 
Tartja: Brém Lőrinc prelátus, kanonok. — 
Pontiola. Bibliai színmű 3 felvonásban. Irta 
Peregrinus. Betanította és rendezi: Laczkó 
József dr. Személyek: Claudia Procula, Pilá­
tus felesége: Guldán Izabella; Pontiola leá­
nya: dr. Schlammadingerné Veress Irma; 
Rutilus centuries, Pontiola vőlegénye: Batáry 
Imre; Magdolna: Tuster Joli; Sziiz Mária: 
Keress Ivánka; Kleofás felesége: Kiss Kata­
lin ; Salome: Kiss Olga; Projecta, rabnő Pi­
látus házában: Fiámig Ilona: Egy rabnő: 
Müllei Irma Belépődíj nincs.
•t* e; ? «n> •> *»• ->»->• w «5» •

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumákan, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.
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/)f, Hermann Müller, a lemondott német 
kancellár.

A Révész Bálint cserkészcsapat 
tisztelgésé a polgármesternél
Kedden délelőtt a Révész Bálint cserkész- 

csapat kiiidöttségileg tisztelgett dr. Vásáry 
István polgármesternél főgondnokká válasz­
tása alkalmából. A küldöttség, amelynek tag­
jai Siposs Imre központi református lelkész, 
Domby Béla theologus, csapatparancsnok és 
Kiss Ernő kerületi titkár voltak, azt kérte, 
hogy a polgármester szenteljen egy kevés 
időt a Révész Bálint cserkészcsapatnak, 
amelynek tagjai iskolánkivüli ifjak és igy fo­
kozottan rászorulnak a kiváló hazafias és 
egyházias szellemű polgármester-főgondnok 
iiánvitására.

Vásáry István dr. polgármester köszönettel 
elfogadta a felajánlott koszorús cserkész­
liliomot és a Révész Bálint cserkészcsapatnak 
legteljesebb támogatását ígérte meg.
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- Versenytárgyalás a ni. kir- államrendé­
szeti szervek élelmiszer űzetne részére szol­
gáló raktár és irodaépületre. A kér, v.‘c mi 
és iparkamara ezúton értesíti érdekeltségét, 
hogy Debrecenben, a Idáinál és temesvári 
ucca sarkán a ni. kir. államrendészeti szervek 
debreceni élelmiszer üzeme részére raktár és 
irodaépület készül, melyeknek 1. bold. II. Kő­
im vés. III. Elhelyező. IV. Beton. V. Vasbenm. 
VI. Ács. VII. Bádogos. MII. Tetőfedő. IX. Bur­
koló. X. Asztalos. XI. 1 a kát os. XII. Mázoló. 
Xill. Üveges. XIV. Szigeteli'. XV. Műkő. XVI. 
Villany világi tás és villámhárító berendező -. 
XVI. Teherfelvonó. XVII. Vízvezeték, csator­
názó és berendező. XVIII. Redőny. XIX. Par­
ket. XX. Szobafestő. XXI. Kerítés. XXI!. Híd­
mérleg. XXIII. Kályhás és tűzhely. XXIV. Út­
építési munkálataira, folyó évi április hó 16-án 
délután 13 órakor a m. kr. debreceni 6. hon­
véd vegyes-dandár parancsnokság épité i osz­
tályának hivatali helyiségében (Debre.en. Pé- 
terfia laktanya) nyilvános, egységáras írásbeli 
versenytárgyalást tart. Az ajánlatok kizárólag 
az önköltségi árban rendelkezésre bocsátott 
költségvetés és ajánlati űrlapon tehetők ős 
ezek, valamint a részletes versenytárgyalási 
hirdetmény, naponta 13 M óra kö/öu a fent 
megjelölt helyen, földszint 14. szám alatti szo­
bában kapható. Bánatpénz teendő le az aján­
lati összeg szerint 250.000 pengőig 2 (kettő) 
százalék, azonfelül 1 (egy) százalék. Az aján­
latok a fent megjelölt helyen és napon délután 
13 órakor bon tatnak fel s azon ajánlattevők, 
vagy igazolt megbízóijaik jelen lehelnek. Az 
ajánlatok feletti döntés a „Közszállitási sza- 
bályzat“-ban foglaltak szerint történik. Azon 
ajánlattevők, kik a honvéd igazgatás alá tar­
tozó hivatalokkal üzleti összeköttetésben még 
nem álltak, megbízhatóságukat és szállító ké­
pességüket az illetékes iparkamara, bízón \ U • 
iával igazolni tartoznak. Ajánlatié’ ők ajánla­
tuk benyújtásánál azt is tartoznak igazodik 
h< gy az Országos Tár- . ! ' !
zetnél 6 hónapnál régebben Íe;r-á;!ó m n • 
fele tano/ás-'k uuícs. I'pc •••:•> bat.'sá-. í, - 
tartja magának azt a j- go:, lmgv az dán a- 
tok között az a' odott ár. . ra v ló te' ! 
nélkül szabadon választhasmn. , > Tt-V c 
tvkillth;ss' ti, esetleg az ősz á; lekén v . -

Styria, Waffenrad, Ideál kerékpárok
140 p - rgötöl

KESZLERNÉL, SZÉCHENYI UCCA 1. SZÁWS
Nagy javítóműhely.
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Cyano gróf, a Dacé jövendőbeli veje, Edda Mussolini, a gró/ menyasszonya és 
Benito Mussolini első együttes fényképe.
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Ä debreceni törvényszék négy évi íegyhnzra 
ítelte Ornstein Miklós termenyügynÖEÓT, aki 
maganokiraíhamiaiiasokai, csalásokat és sik­

kasztásokat követeit el
A Debreceni Független Újság részletesen 

beszámolt arról a bűnügyről, melynek vád­
lottja Ornstein Miklós terményügynök. A 
debreceni törvényszék Jankóvich-tanácsa egy 
hétig tárgyalta a bonyolult ügyet és rengeteg 
tanút hallgattak ki részint Debrecenben, ré­
szint Balmazújvároson, ahol Ornstein a bűn­
cselekményeket elkövette. Az ügyészség 94 
rendbeli vádat emelt Ornstein ellen, aki nem 
tudta magát tisztázni a vádak alól és igy a 
vádpontok legnagyobb részében bűnösnek 
mondták ki. A tárgyalás folyamán kihallgatott 
gazdálkodók igazolták a vádak legnagyobb ré­
szét, de azt hangoztatták, hogy őket károso­
dás nem érte.

A bíróság kedden délelőtt hirdette ki az Íté­
letet a nagyarányú bűnügyben.

A debreceni törvényszék Ornstein Miklóst 
bűnösnek mondotta ki huszonnégy rendbeli 
magánokirathamisitás, huszonkét rendbeli csa­
lás büntette, tiz rendbeli sikkasztás büntette 
és három rendbeli sikkasztás vétségében és 
ezért összbüntetésül négy évi fegyházbünte­
tésre, valamint ötévi hivatalvesztés és ugyan-

mmo
olasz rizling, bánáti ?izling, 
snszla ás muskát ottonel fajok­
ban, továbbá olasz rizling, bá­
náti rizling. pozsonyi és kövi­
dinka sima sz-W vessző faj ősz 
Ián és vegyesen o I a d ó

FLEISCHMANN HENRIK
földbirtokosnál

Dnmoszló (Heves mesys)

ennyi időtartamra politikai jogainak felfüg­
gesztésére Ítélte.

A bíróság a bűnösséget sikkasztás, okirat- 
hamisítás, illetőleg csalásra vonatkozólag a 
következőkkel szemben állapította meg: 
Geiger Simonnal szemben mintegy tizenöt 
rendbeli csalás, illetőleg sikkasztás, továbbá 
okirathamisitás miatt, Bodnár István, Bodnár 
Mihály, Bozó István, Bozó Ignác, Kis Bálint, 
Gém György, Czellár Gábor, Hüse János, 
Pálfi Ferenc, ifj. ökrös József, Radócz Já­
nos, Posta Bálint, Harangi István, B. Nagy 
Istvánnal szemben. Sikkasztás büntette, ille­
tőleg vétsége címén bűnösnek mondta ki a bí­
róság Ornsteint a Bodnár Mihályné, Ferenczi 
János, Berecz Mihály, Posta József, Páz- 
mándi Elek, ifj. Tréki József. Geiger Simon, 
Berecz János, Csibi Sándor és Boros László­
val szemben elkövetett bűncselekmények 
miatt. A bíróság azonban több rendbeli csa­
lás, sikkasztás és okirathamisitás vádja alól 
felmentette vádlottat.

Az Ítélet ellen úgy a királyi ügyész, mint a 
vádlott és védője felebbezést jelentett be.
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LUSZTiG asztalosrajster
Eötvös utca 87. — Telető 17-97. 
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1930 április 2.

SZERDA, április 2.
Budapest. 9.15: Eugen Stepat orosz balal ^ 

ka zenekarának hangversenye. a,aJ- I
12.05: Kurina Simi és cigányzenekarán.

hangversenye. na<
3.39: Morse-tanfolyam.
4.10: Török Sándor novellái. 1. No azért-, 

Katica; 3. Abris megmenti a becsületet ti, 
olvassa a szerző.

1.45: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelent' 
hírek. ,,s'

5: Komi ss Gyula dr. államtitkár, egyetr 
ny. r. tanár előadása: „A nyári nagy vakác '

5.25: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zen ’
karának hangversenye. Vezényel: Fries»'*' 
chárd zeneügyi igazgató.

6.25: Olasz nyelvoktatás.
6.55: Rádió-amatőrposta.
7.35: Gyorsiróverseny a rádióban.
S.15: Szinmüelőadás a Stúdióban. „Macbeth” 

Shakespeare tragédiája 5 felvonásban. For(j;.' 
tóttá: Szász Károly. Rendezi: Odry Árpád 

Utána kb. 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés 
hírek.

10.30: Vértes Emil, a Nemzetközi Vásár 
ügyvezető igazgatójának németnyelvű előadá­
sa: ,Der internationale Warenaustausch und 
die Budapestéi' Internationale Messe.” (A 
nemzetközi áruforgalom és a budapesti Nem­
zetközi Vásár.)

Majd: Bachmann-jazz,

Külföld.
Bécs. 11: Z. 3.30: Z. Utána: Hg. 8: Tarkaest. 

Utána: Z. Tz.
Berlin. 4.30: Z. 7.05: Z. 8.35: Basilides Má­

ria dal- és áriaestje. Éjjel 12.30-ig: Tz. 
Frankfurt. 4: Hg. 6.05: E. 9: Z. 10: H. 
Kassa. 12: G. 5.10: Z. 7.05: G. Utána Prága. 
London. 6.15: Tz. 10.15: Z. 11.30: Tz. 
Milánó. 7.15: Z. 8.30: Hg. 9.15: Z.
Prága. 11.15: G. 7.05: G. 8: Hg.
Róma. 5.30: Z. Hg. 9.02: Hg.
Zágráb. 12.30: G. 10: Hangosfilm közvetítés.

> «»<$»«$»

Anyakönyvi hirek
A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 1-én, 

kedden a következő bejelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Buta Gábor altiszt, leány, Mária; Szabó Sán­

dor gazdálkodó, leány. Mária; Kerezsi István I 
máv. málházó, fiit, István; Bacsó János tímár- 
eged, fin, Sándor; Nagy Gyula szabósegéd, fin, 

László; Domán Mihály fm„ leány, Erzsébet; 
Agárdi Lajos fogházőr, fiú, István; Cseresz­
nyés József üti., fiú, József; Végh József ci- 
, ész, fin, József; Nagy László tán., fiú, László; 
Harsány! István szolga, fiú, István; Dchreczeni 
Sándor fm„ Icáin', Margit; Fehér Miklós tize- 
les, leány, Mária; Várad! Sándor iiitö, leány, 
Gizella: 2 Halva és 2 törvénytelen újszülött.

— Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

Havonta mindössze 2 pengős részlet- 
fizetésre megszerezheti n H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedés la­
punk más helyén közölt —- erre vonatkozó 
hirdetését.

HALÁLOZÁSOK:
Kondor Imre r. kath. 2 éves Szepességi »■ 

30; Horváth Katalin ref. 5 hó Pesti ti. 4; Fe­
kete János ref. 26 éves Debrecen, Bruckner 
Juliánná ref. 1 napos Szikszói u. 7; Nagy Jó­
séi ref. 8 napos tialáp 18!; özv. Gulácsi Isi- 

\ árinó ref. 69 éves Vendég ti. 82; Kovács Jó­
séi izr. 63 éves Hunyadi u. 18: Nagy Gáborné 
v . 63 éves Vasútsor 11: Német Ferencnél, 

kath. 66 éves Nagygtigvori tanya; Szabó Esz­
ter ref. 4 éves Sámsoni domb 1; Matkó Mi" 
bályné ref. 01 éves Méhes ti. <: Folnay István 
ref. 33 éves B.-újfalu; Varga János g. kath. 2" 
éves Nyiracsád.

HÁZASSÁGOK:
Hrabovszky Dezső -Szokolovics Amália.

napját i-. eci. /'ser: legújabb ■ - nappal -- 
■ í'k hv , kav arához, mert annak ki«í 11 i*.*c »
bizonyos előirt formaságok betartása mellett 
történik, amely időt \-cs7 r.-ivhe.

Most ünnepli Németország Bismarck születésének 115. évfordulóját. Balra: Bismarck legutolsó arcképe. Jobbra: Bismarck és
mos a friedrichsruhei császári kastély udvarán 1888-ban.

II. VH-
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/Íz iparostanonciskola téli tanfolyaminak
zirCvizsgija. Dr. Gulyás István igazgató ki­
osztja a kamarai okleveleket a jó előmenetclu 
tanulóknak. Az igazgató mellett ülnek Zolla­
ger Ede kamarai alelnök, Bárdos Géza fel­
ügyelő-bizottsági tag, dr. Olasz Vilmos ka- 

marat titkár.
',<»**.*• *•❖•❖• *•*•*•***

A Csáthy Rt. jubiláns
közgyűlése

A Csáthy könyvkereskedő és könyvkiadó 
vállalat tegnap tartotta meg ünnepi közgyűlé­
sét a részvényesek és a vendégek nagy szít- 
mának jelenlétében.

A Nemzeti Hiszekegy elimádkozása után 
Mitrovics Gyula egyetemi tanár, a részvény­
társaság elnöke nyitotta meg a jubiláns köz­
gyűlést. Ismertette a cég történetét és azokat 
a nagy eredményeket, amelyeket a magsai 
kultúra terjesztése körül elért. Az uj részvény­
társaság, amely 1922-ben vette át a eéget, a 
legnehezebb időkben biztosította annak meg­
maradását. A könyvkereskedés azóta egyre 
fejlődik. Kiadványainak száma 8 esztendő alatt 
elérte a negyvenet. A jövőben is egyre nagyobb 
összegeket akarnak fordítani a könyvkiadásra.

Mitrovics Gyula dr. elnök megnyitója után 
Erdíiss Károly egyetemi tanár, az egyetem 
rektorának megbízásából a gróf 1 isza István 
tudományegyetem meleg üdvözlését tolmácsolta 
hatásos szavakkal.

Scsztimt Jenő felsőházi tag, az Ipar és Ke­
reskedelmi Kamara elnöke a kamara üdvözle­
tének adott kifejezést. Megemlítette, hogy mi­
kor nemes Csáthy György 1805-ben itt Debre­
cenben a szülővárosában megalapította ezt a 
könyvesboltot, elültetett egy kis facsemetét, 
akkor tette ezt azért is, mert itt megtalálta an­
nak életfeltételeit, hiszen ennek számára Deb­
recenben egy évszázados kulura készítette elő 
a talajt. Az azóta meglotnbosodott fának ágai 
két irány felé mutatnak. Nyugat felé és az el­
szakított országrészek felé. A Csáthy cég most 
is kész arra, hogy a maga fegyvereit, a betűk 
millióit és könyvkiadványainak sokaságát meg­
indítsa az ezer éves magyar föld és az ezer 
éves magyar kultúra visszahoditására.

Rickl Antal a Nemes Kalmár Társulat, a mai 
Kereskedő Társulat, meleg üdvözletét 
csolsolta és érdekes visszapillantást 
Debrecen múltjára. Ezt a várost naggyá, ha­
talmassá iparosainak, de főként világjáró kai- 
márainak szorgalma és tudása tette. A Csáthy 
céget a magyar nemzeti kultúra kiváló bajno­
kaként kell elismerni és tisztelni. Rá büszkék 
lehetnek a debreceni kereskedők is, mert mél­
tán sorakozik a régi. híres, nemes széllé nil 
debreceni firmák közé.

Ferenczy Károly igazgató olvasta :el ezután 
a jubileumi üdvözléseket, maid Mitrovics Gyű.a 
elnök mondott köszönetét a megjelenteknek.

Ezután felolvasták az igazgatóság és üT 
iigylő bizottság jelentését, megállapították, 
hogy a könyvkereskedés szép aktivas - /ént) 
le a múlt esztendőt is, végül pedig a közgyű­
lés egyhangúlag megadta a felmentvényt az 
igazgatóságnak.

Utoljára Szaruban Zoltán Ítélőtáblái t-"i.ie • 
elnök mondott meleg hangú köszönetéi a rc-z 
vénycsck nevében a vállalat igazgatós ,gán 
A könyvkereskedést, mint azt már cg' alka 
lommal említettük, Eereuezy Károly, a M l 
kerületi felügyelő igazgatója v.-z-ui nng s1 :s 
tudással és lelkesedéssel és mellette a cég G 
rflgzásában nagy érdemei vannak kovát - G u 
Iának a cég agilis és tehetséges iizlctvc/ci ii
nck.

Ezzel a közgyűlés véget is ért. A jubileum 
alkalmából a vállalat vezetősége magyaros szí­
vességgel villásreggelin látta vendégül a köz 
gyűlésen megjelent résztvevőket.

Kísértetek házát őrizte a hiszékeny nép 
a Hajnal uccai városi bérházak szom­

szédságában
A rendőrség zavarta szét a kíváncsiak nagy

tömegét
Iában történő dolgokról. Akadtak olyanok, 
akik

azt állították, hogy éjszaka látták a 
kísértetek éjféli táncát, szép zeneszót, 
női sikolyokat, dörömbölést és rémitö

A volt Dobozy temető környékén a hi­
székeny nép körében napok óta arról be­
szélnek, hogy a temető helyen épült egyik 
uj villában, amelynek tulajdonosa Zsindely 
Jolán, kisértetek járnak.

Éjszakánként nagy sikongatással mu­
latoznak, pajzán táncokat lejtenek és 
jól látni a szobákban egymásba fonódó 

fehér árnyakat.
A tulajdonos nem lakik a villában, csupán 
a pinceszobában a házfelügyelő. A hír ro­
hamosan terjedt a kisértetjárásról és a kö­
zeli telepek népe csapatostul gyűlt egybe, 
hogy megszemlélje a villát, amelyet mula­
tozásaik székhelyéül szemeltek ki a kisér­
tetek. A tömegben természetesen akadtak 
öregasszonyok, akik fonnyadó fantáziájuk 
segítségével mesélgettek részleteket a vil-

zugást.
Ezek a beszédek annyira hatással voltak a 
hiszékeny emberekre, hogy

órákon át nagy tömegbe verődve fi­
gyelték a csinos uj villát, várták a 

kisértetek megjelenését.
A rendőrségnek is tudomására jutott az 
eset és rendet teremtett a villa körül, szét­
zavarva az ostoba kiváncsiak seregét. A 
vizsgálatot egyébként megindították, mert 
nincs kizárva, hogy a környékbeli pajkos 

■ suhancok rémitgették éjszakánként a hi- 
i székeny lelkeket.

A debreceni Fémipari Szakiskolában tartottak 
az első vidéki építőipari tanfolyamot Magyar-

országon
Kiváló eredménnyel végződött a szombati 
záróvizsga — A tanfolyam növendékei pá­
ratlan szorgalommal és meglepő tehetséggel 

dolgozták lel a hatalmas tananyagot;

tol ná- 
vetvtt

Minden hivságos reklám nélkül, a legnagyobb 
csendben hatalmas jelentőségű munkát végzett 
a kitűnő debreceni Fémipari Szakiskola. Már­
cius 29-én, szombat délelőtt tartotta záróvizs­
gáját az iskola egyik tantermében az öthóna­
pos építőipari tanfolyamon, amely kulturális 
is gazdasági jelentőségén kívül azért is neve­
zetes, mert az első ilyennemü tanfolyam Bu­
dapesten ki vili Magyarországon.

A vizsga öt hónap dicséretes munkájáról tett 
tanúságot és olyan eredményt produkált, amely 
minden viszonylatban kitűnőnek nevezhető.

Mi is ez az építőipari téli tanfolyam?
Télen a kőművesek kényszerpihenésre kár­

hoztatva élnek. Ilyenkor nincs munka. Az épí­
tőipari tanfolyam az öl szigorít téli hónapban, 
novembertől márciusig összegyűjti szárnyai 
alatt a haladni vágyó kőműves ifjakat és az 

t hónap elvégzése után bizonyítványt ad a 
kezükbe. Olyan bizonyítványt, amely a követ­
kező téli tanfolyamra képesít. Négy ilyen téli 
amolyant után főiskolára inthet a hallgató, 
»•;« «• »> «s> • •> «B

ahonnan mint képesített építőmester tér haza.
Debrecenben az idén kezdték meg az okta­

tást.
Huszonegy kőműves ifjú iratkozott be és a 

tanfolyamot 21 ifjú végezte el kittinő ered­
ménnyel.

Tanáraik elragadtatással beszélnek tanítvá­
nyaikról. Es mi is megállapítjuk; valóban bá­
mulatos bizonyíték a magyar nép őstehetsége 
mellett ez a tanfolyam.

A hallgatók iórcsze csak elemi iskolát vég­
zett, azután kőmiivesinas lett és most (állás­
talan) segédek. Aki megnézi szabadkézi rajzai­
kat. mértani szerkesztéseiket, tervezéseiket, azt 
hiszi, hogy érettségizett főiskolások munkájá­
val áll szemben. Szabadkézi rajzaik olyan vo­
nalvezetésről tanúskodnak, amelyet csak tech­
nikás rajzolókról tételezhetünk fel, tussal, kör- 

! zővel kidolgozott geometriai ábráik akármi-

Ilyu; mattirandus reálista dicséretére válnak és 
oriiamentum terveik a szépmüvészet kiteljese­
dését jelentik.

•3j a» «»•;« t» •> • <0

Novembertől március 29-ig tartott a tanfo­
lyam és ezek a tehetséges ifjak ezalatt fizikai 
ereink megfeszítésével dolgoztak.

Egyik tanáruk beszéli, hogy az ifjak ezalatt 
az i t hónap alatt reggel 8 órától este Mg gör ­
nyedlek a rajzoló táblák mellett. Mindössze 
cg\ óra ebédidőt vettek maguknak.. Este hat­
kor h ízűméinek, hogy otthon a késő éjszakai 

rákig dolgozzanak, hiszen napról-napra hal­
mozódott a rengeteg munka. Ugyancsak taná­
ruk mondja, hogy komolyabb tanulósereget nem 
láthat senki ezeknél az ifjúknál. Amit öt hó­
nap alatt bcszivhattak magukba, mindent meg- 
tanuhak, sőt, míg ennél is többet.

Megnéztem az egyik növendék beadott raj­
zait. A hatalmas asztalt beborították a rajz­
tömbök. Szinte hihetetlen, hogy mindez egy 
tanuló öt hónapi munkája. Pedig a rajzon kívül 
rengeteg elméleti és gyakorlati tárgyat is ta­
nultak, mint akármilyen középiskolában.

Végignéztem ezeket a rajzokat. A lcgclöké- 
szitettebb szépművészeti kiállítás egész anyaga 
sem hirdeti élőbben a magyar nép termő lelkét.

Fel akartam jegyezni az ifju nevét, de a ta­
nár az nevetve mondja:

- Ne tessék kiírni a nevét, mert akkor mind 
a huszonegy nevét ki kellene Írni. Ez a fin, 
pont olyan, mint a többi, nincs ezek közt jó, 
vagy jobb, iiyindnyáian „legjobbak“.

A tanfolyam tanárai az ifjakat nem tanítják, 
hanem bölcsen vezetik. Ezek az ifjak önma­
guk hámozták ki önmagukból nagyszerűen 
mindazt, amit niások, hivatásos diákok hosszú 
évek nevelései után sajátítanak el jól, rosszul.

Néztem két díszítési tervet. Az első lapok 
egyformán, sablonosán indulnak. A tanár ur, 
gondolom, iölrajzolta a táblára az előirt tuli­
pánt és a stilizált lótuszt.

Az i jak a kút virágból hosszú napok alatt 
felépítették a tipikusan magyar és a megszó­
lalásig hii hindu építészeti díszítő motívumokat.

Rajzlapról rajzlapra látjuk a népi művésze­
tek évezredes fejlődésének lépcsőfokait.

A két legutolsó lapon elragadó színezésben 
tárul tlénk egy magyar és egy' hindu mozaik 
terv. Az egyiken a tulipán dominál, a másikon 
a lótusz a tőmotivult),

Hát ezt hol tanulták a debreceni kőrniives- 
if iák?

Ott, ahol a mezőkövesdiek és kalotaszegiek 
gyönyörűen fantasztikus álomvirágaikat: a ma­
gyar nép őstchetségénck méhében.

Kérdezősködöm a többi tantárgyak felől. 
Számtant elölről kezdték, az alapműveleteknél. 
Hiszen a legtöbb hallgató az elemi iskola mos­
toha padjaiból került ki. Az alapműveletektől 
az algebra küszöbéig jutottak el a kőmüves- 
ifjak öt hónap alatt. De mértani is tanultak, 
sőt magyar irodalmat és három, vagy négy 
gyakorlati tárgyat. Még tornát is.

Öt hónap alatt!
Es most tartották a vizsgát, ugyanolyan 

csendben, zajos külsőségek nélkül, ahogy az 
egész tanfolyam lezajlott. Megjelentek az ok­
tatókon kívül Kiszely Árpád Igazgató, Zollager 
Ede kamarai alelnök, dr. Harsány1 Imre ka­
marai titkár, Varjassy Imre ipartestületi elnök 
és Kovács József építőmester.

A növendékek vállvetve versenyeztek, hogy 
bemutassák a vizsgáló bizottságnak tehetségük 
és szorgalmuk legjavát. Nézem a fali táblát. 
Egyik ifjú krétával egy gyönyörű korinthuszl 
oszlopot rajzolt. Mellé rajzolta az oszlop ke­
resztmetszetét, alapját, mint egy mérnök.

Mellette egy másik hallgató felépített kréta- 
vonalakkal egy bolthajtást. A tábla szélén el­
végezte az összes számításokat. A többiek a 
padokban fennakadás nélkül feleltek a nehezebb­
nél nehezebb kérdésekre. Nemcsak szakkérdé-

Gandhi indiai felkelővezér háza Sabarmatiban. - Fenn: Gandhi. Jobboldalon: Balahat
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Brück Gyula emlékére ma este 
hangverseny lesz a Zenedében

Ma este S érakor tartja meg a Zenede Brück 
(ivula emlékére rendezett hangversenyét, méh - 
nck műsora ti nagyhírű zeneköltönek a müvei­
ből van stílszerűen összeválogatva. A műsor 
iránt városszerte erős érdeklődés nyilvánul 
meg. A műsor a következő:

R evez tő beszéd. Tartja: Szabó Emil tanár.
I. Kis katona. Ujfalussy József 1. a. o. Tanár:
II. Cscrnátony Irén. 2. Két tanulmány. Fehér 
Vera 11. a. o. Tanár F. Hnlácsy Margit. 3. A 
dudás. Harsányi Márta III. a. o. Tanár: Dr. 
Gál Zoltánná. 4. Mazurka sentimentale. Jab- 
lonszky Éva IV. a. o. Tanár: Dr. Hahn Ala- 
dárné. 5. Béka. Szathmáry Agnes IV. a. o. Ta­
nár: D. Simonfíy Irén. 6. Szüreti múlás ág 
(négy kézre). Révész Margit és Révész Gab­
riella V. a. o. Tanár: Balezer Györgyné. 7. 
Ballet. Toroczkay Agnes V. a. o. Tanár: D. 
Simon fry Irén. 8. Temetőben. Weintraub Ella 
II. köz. o. Tanár Dr. Gál Zoltánné. 9. Im­
promptu. Szmrecsányi Kató 1. köz. o. Tanár: 
Höchtl Margit. 10. Conccrt-Valse. Frieder Kató 
Hl. köz. o. Tanár: F. Halácsy Margit. 11. Két 
tanulmány. Szappanos Magda IV. köz. o. Tanár: 
H. Cscrnátony írén. 12. Concert Etude. Szabó 
Lenke I. akad. o. Tanár: Fi Fábry Irma. 13. 
Concert Etude. Tárnok Margit 1. akad. o. Ta­
nár: B. Fábry Irma.

A 7.-ik szám után 5 perc szünet. A műsor 
egyes számainak előadása alatt a terembe senki 
sem léphet.

Vásárok
Április 2-iin: Adorty. Dombóvár. Gacsály, 

lváncgerszeg (sertésvásár nincs), Mány, Mis­
kolc. Állatvásár: Jánosháza. Sertés- és kirako­
dóvásár: Pápa. Kirakodóvásár: Sirnontornya.

Április 3-dn: Császár (sertósvásár nincs). Al- 
latvásár: Celldürnölk. Marha- és sertésvásár: 
Kiskomárom.

Április f in: Alsóság. Nagyhalászi, 'Válva, 
Állatvásár: Gyöngyös. Mczöhervriy (lóvásár 
nincs).

Április á-íEgerárg, Kutas (sertésvásár 
nincs). Lengyeltóti (sertésvásár nincs), Zala 
(sertésvásár nincs). AII at vásár: Makó. Lóvásár: 
Mezőbe rénv.

Ujlfedyezmeny
vendégeinlineK

Ezen lap elő uctöinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból íme 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhi vaialával létesített megáltnp adás 

alapján kibővíteni a
Wagyjr kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaii a szóló mérsékelt ára jegyekkel 
Tekintettel a nagy eresletre, kérjük szoba 
és színházjegy n ndciését két haiom nap­

pal e őbij velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
s aemben a Ke Ml pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsikőltsége)

A közlekedési kódex már régen megjelent és 
érvénybe is lépett, de a hatása nem érezhető, 
legalább is a balesetek, szerencsétlenségek 
számát nem csökkentette olyan mértékben, 
ahogy azt a rendelet tervezői várták. A rend­
őrség közegei a kapott utasításokhoz híven 
járnak el, szigorúan ellenőrzik a gépjármüvek 
közlekedését és a legkisebb szabálytalanságért 
már készen van a súlyos büntetés. A közleke­
dési kódex intézkedéseihez természetesen szi­
gorúan igyekeznek tartani magukat a gépjár­
művezetők, de

a gyalogjárók egyáltalán nem tartják be 
a rendeletnek rájuk is vonatkozó pontjait 

és itt van az egyik nagy hiba, amely miatt 
nem érte el a rendelet a kívánt eredményt. A 
gyalogközlekedésben egyáltalán nincs rend, az 
emberek úgy mennek az utakon, ahogy nekik 
tetszik s arra az álláspontra helyezkednek, 
hogy a gépkocsivezetőknek és motorosoknak 
kötelessége vigyázni, ők nem vigyáznak ma­
gukra. Naponta számtalanszor megtörténik, 
hogy

a forgalmas utak kereszteződéseinél be­
szélgető csoportok alakulnak és a gép­
jármüvek figyelmeztető jelzéseit alig ve­

szik figyelembe.
Az utakon át sétálva, újságot olvasva ha­

ladnak és a legritkább esetben látni, hogy de­
rékszögben mennének át a másik oldalra. Deb­
recenben egyre növekedik a gépjárműforga­
lom, a hatóságok a biztonság érdekében meg­
teszik a szükséges intézkedéseket, de a nagy- 
közönség nem akar tudomást venni a megvál­
tozott uccai forgalomról és ma is úgy akar 
közlekedni, mint a lovas szekerek és ökrös 
jármüvek korában. A rendőrség közegeinek 
meg kell hallgatni a járművezetők panaszait és

a gyalogosokra is szigorúan alkalmazni a 
forgalmi rendelet vonatkozó szakaszait

♦> a* ♦*»4» m> A «m ♦> m
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Megalakult a községi iskolaszék
Debrecen város községi iskolaszéke most vegezte azt a pályázati hirdetményt, amit a 

tartotta meg dr. Vásáry István polgármester polgármester az öt uj óvónői állásra kibo- 
elnöklésével alakuló ülését. Az iskolaszék el- csat. A pályázatokat április 30-án déli 12
nóke a polgármester, másodelnökké dr. Csü- óráig kell benyújtani a polgármesterhez.
rös Ferenc közművelődési tanácsnokot, gond- Az uj óvodák berendezési munkálatai 
nokká Ary Lajos föszámvevőt, jegyzővé dr. egyébként annyira előrehaladott stádiumban 
Kupinszky Sándor aljegyzőt választották meg. vannak, hogy május közepére az uj óvodák 

Az iskolaszék a megalakulás után megszö- megnyitható állapotban lesznek.

A TTAC debreceni vezetősége a forgalom 
célszerű szabályozósát kéri a hatóságtól

A város legforgalmasabb pontjain vannak a legnagyobb zavarok a célszerűtlen in­
tézkedések miatt.

és rövid időn belül lényegesen csökkenni fog 
a balesetek száma és megszűnik a sok panasz, 
amely ma egyaránt hangzik a gépjárműveze­
tők és a gyalogközlekedők soraiból.

A közlekedési kódex rendelkezéseinek pon­
tos betartása azonban még nem elegendő ah­
hoz, hogy teljes rend és biztonság legyen a 
város főbb útvonalain. A város több helyén 
sürgős szükség van a jelenlegi közlekedési 
rend megváltoztatására. Elsősorban

az Arany Bika előtti tér forgalmának cél­
szerű szabályozása halaszthatatlanul 

sürgős.
Ezen a téren bonyolódik le a város legna­

gyobb forgalma, ezen a téren haladnak át a 
kocsik, autók, szekerek, motorok a főbb útvo­
nalakra, itt kell a legjobban vigyázni és itt 
nincs jól megoldva a forgalom szabályozása. 
A térnek közepén áll egy forgalmi rendőr, de 
ez az egy ember nem képes irányítani a for­
galmat teljes biztonsággal. A négy oldalról 
áramló jármüvek keringeni tartoznak a for­
galmi rendőr körül és különösen a déli órák­
ban zavaros kavarodás támad és gyakori a 
karambol. Sulyosbbitja a helyzetet az Arany 
Bika előtt lévő taxiállomás és szemközti ol­
dalon elhelyezett bérkocsiállomás is, ahonnan 
a kiinduló jármüvek csak nehezen tudnak be­
kapcsolódni az uccai forgalom irányába. A vá­
rosnak ezen a pontján vagy a jelzőlámpás 
rendszer, vagy az egyirányú közlekedés adná 
meg a gyökeres javítást. A jelzőlámpásos 
rendszer, amely a világvárosok szédületes uc­
cai forgalmában jól bevált, költséges és

inkább kívánatos volna a semmi kiadást 
nem kívánó egyirányú közlekedés elrende­

lése.

A Kossuth-park körül haladnának a jármü­
vek, hely van bőven és a kis kerülőt szívesen 
megtenné minden járművezető azért a kénye-

A ..Bremen" és ..Europa" a newyorki kikötőben.
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HUNYADI UCC.A 17. SZ.

lemért és biztonságért, amelyet az egyirányú 
közlekedés jelent. Nem lenne torlódás, kerin- 
gelés a derék fovgalmirendör körül és nem 
szaladnának egymásba a több irányból egy 
központ felé rohanó jármüvek, mint most. Si- 
mán, gyorsan bonyolódna le a forgalom a 
nagy téren az egyirányú közlekedés elrende­
lése esetén.

Az Arany Bika előtti U'|nek a jelenlegi for­
galmi renden kívül több hibája is van, melyek 
súlyos sérelmei a biztos közlekedésnek. A vil­
lamos vágány mellett, úttestbe építve van a 
benzinkút. Természetes, hogy

a benzint felvevő autók, motorok eláll jak 
az ut nagy részét és akadályai a forga­

lomnak.
Nem is szólva arról, hogy a benzinkuttól el­
kanyarodva, keresztbe áll a legtöbb az utón.

A Csapó uccai oldalon elhelyezett bér- 
kocsiállomás pedig egyenesen veszélyes a 

forgalom szempontjából.
Az állomás felől haladó jármüvek vezetői a 
kocsiktól nem látják a Csapó uccából kikanya­
rodó autókat, kerékpárokat. Szükséges, hogy 
legalább a sarokhoz közel eső 3 4 kocsi he­
lyét vigyék hátrább, hogy szabad belátás le­
gyen a Csapó ucca torkolatába. A villamos 
vasút megállóinak elhelyezése is szerencsétle­
nül van megoldva. A Hatvan uccai villamos és 
nagyerdei villamos megálló helyei a tér szé­
lén vannak. Az utasok állandóan ki vannak 
téve annak a veszélynek, hogy

a rohanó autók elsöprik abban a pillanat­
ban, ahogy lelépnek a villamosról.

A villamosra váró közönség a nagyforgalmu 
téren, állandó veszélyben kénytelen álldogálni 
és várni a villamost. Ha előszednénk a köz­
lekedési kódexet, azonnal rájönnénk arra, 
hogy az úttesten gyalogosoknak álldogálni 
szigorúan tilos, már pedig jelenleg az Arany 
Bika előtt az úttesten kénytelenek álldogálni 
és vigyázni testi épségükre úgy a Hatvan uc­
cai, mint a nagyerdei villamosra váró utasok. 
Ezen a veszélyes helyzeten könnyű segíteni. 
Ott van a Kossuth-park, nincs benne kocsi- 
közlekedés, álljanak ott le a villamosok, nyu­
godtan lehet ott várni az érkezést, indulást. 
Néhány méterrel arrább teszik a megállást 
jelző vastáblát és megoldották a mai lehetet­
len elhelyezést és nem kell a kocsiiorgalom 
útjába kerülni a le- és felszálló közönségnek.

A TTAC debreceni vezetősége a sok, hoz­
zája érkező panasz hatására elhatározta, hogy 
felkéri az illetékes hatóságokat az Arany Bika 
előtti téren lebonyolódó forgalom célszerű 
szabályozására. Reméljük, hogy az interven­
ció nem lesz eredménytelen és rövidesen meg­
történik a közönségnek kedvező döntés.

A Debrecenben még tapasztalható forgalmi 
hibákról — mert még vannak hibák — legkö­
zelebb számolunk be.

Nürnbergi propaganda­
előadás

Megírta a Debreceni Független Újság, hogy 
április 10-én Debrecenbe érkezik dr. Fried­
rich nürnbergi professzor, aki Nürnbergről 
két előadást tart Debrecenben.

Friedrich professzort az állomáson dr. 
Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok fo­
gadja. Délután megtekinti a város nevezetes­
ségeit, este pedig a tudományegyetemen tart 
tudományos előadást az egyetem tanári kara 
és az egyetemi ifjúság számára. Másnap dél­
előtt dr. Friedrich professzor dr. Ecsedi Ist­
ván egyetemi magántanár, a Déri-muzeum 
igazgatója társaságában a Hortobágyra rár.- 
dul ki, délután pedig a városháza közgyűlési 
termében vetített képes, népszerű előadást 
tart a régi és a modern Nürnbergről. Este a 
város szükkörü bankettet ad a német vendég 
tiszteletére, aki 12-én délelőtt a tudomány - 
egyetemi klinikákat és a Nagyerdőt tekinti 
meg. majd délben elutazik Szegedre

FEHÉRTÓI
temc'ke zési vállalkozó

OÉGENFELO TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Tolna-., Ríván ti), vármegyei főjegyző, 
páni ti! eleiének 83 évében elhunyt, 
részei Debrecenből Berettyóújfaluba szállítva 
. ott u ,i Jerikói temetőbe í- hó 1
-Tintán i i 4 ö( '.kor lesz. a ref. egyház sic - 
r.riása ■- « . t tartandó ima után.

Gulácsi Istvánné Czehe Juli ima élet'' a 
O-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 3-. 

délután 3 órakor lesz Vendég ucca 82. számú 
gyászba/‘ól, a ref. egyház szartartása szerint 
tartandó gyászima után a Hatvan uccai teme­
tőbe.

fois-
loldi

/
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonsráinai;

Kiadóhivalal .................................
I iókkiadóhivatal és kiilcsönküny vtár 5 75
S/etkesztoség nappal .........................10 20
Szerkesztőség éjjel ............................... 18 és 812

Deliül, lüe'vßcbb ick). A ‘Aa-r• A iái 
] ( | C í C 11 . Í UPI'TS 1-Vtl ClÓlSlCil 1. ÓI
I. ^ kii.ui az idő nappal enyhe, du úijvi i:;ua
i iX.nye ,v;e!i k mimi. :;ic' '• vid-
, ’ ■ talaj mui;iül :i íiöüüTö Minns/. ü
iiljl!ll>/ 7 tok Celsiusra = .> les állt. A nappali 
. ..xiiüiim általában 11 13, Budapesten és

, . i.unióién 1 ~ H) fok Celsius közöli volt. 
I,y,!ai: Tulnyornóaii derült idő. hely cuki üt 

vilire éjjeli fagy.v.d és inúisúkelt nappali 
íi ImcleKcdéssel.

A polg u muster Budapesten. Vásár . 1st- 
,, i dr. polgármester kedden délután Buda­
pest re mazuit. alu l a Varsók Komrressvptsít- 

k iiiéscin vesz vészt.
Ma le L a kollégiumi diákszövetség üsz- 

. vki;;•(«. Je. V ko '
ne masak a szegény sorsú diákok neveltetése.
■ 1 kollégiumra., azok tanáraira é. tanítványai a 
vonalközé! ’oalékek összeg\ iiiiúse és kiadasa. 
pályadijak kitűzése stb. a célja, hanem a kol­
légium hagyományos szellemének az ápolása, 
az összetartozandóság érzésének az ápolása 
é : fejlesztése, ezi a célt szolgálják a havonta 
tartani szokott összejövetelek. Az április havi 
összejövetel, amely ebben az iskolai évben 
az utolsó előtti lesz. ma délután 6 órakor 
lesz megtartva az Angol Királynő külön ter­
mében, ahol egy-egv pohár sör, vagy bor 
mellett úgyszólván anyagi mcgterheltctés ne - 
hűi jöhetnek össze az öreg diákok, össze is 
iöanek társadalmi állásra való tekintet nélkül, 
mert itt nincs társadalmi és felekezeti kü­
lönbség, itt mindenki egyforma, mindenki a 
kollégiumnak, az öreg Alma Maternek a fia. 
egy nagy család ez, ahol az egyetértés a 
legnagyobb, ahol mindenki vállvetve küzd a 
közös célok elérése érdekében. A mai össze­
jövetel programja sem marad el a múlt ösz- 
> lói ve telek programjától szellemesség és vi- 
dáms g tekintetében, ma is meg fognak jelenni 
a délceg diákok szellemei, az öreg jó pro­
fesszorok a maguk szeretőiével éi az ö szel­
lemük teszi kellemessé azt a néhány órát* 
amit az öreg diákok igy együtt eltöltenek. Az 
összejövetelre eljönnek a testvér főiskola, a 
sárospataki kollégium volt diákjai is, akinek 
a szövetsége Debrecenben is állított fel fiókot 
és ezáltal is kellemesebbé lesz téve az össze- 

> ve tel, amely látogatottság tekintetében bi­
zonyára nem fog elmaradni a többitől.

Asztal terítési kiállítás a Kereskedő Tár­
tul lat dísztermében; nyitva naponta 9 1-ig és 
délután 3--6-ig. Belépő tlij nincs. A legszebb 
asztalra szavazó cédula megváltása felnőt­
teknek 50, gyermekeknek 20 fillér, kötelező.

Elfogták a Kovács Gyula vaskereskedés 
betörőit. Hirt adtunk arról, hogy Kovács 
Gyula Piac uccui vaskereskedö üzletébe be­
hatoltak falbontás utján és kisebb összegű 
Pénz és több szerszámot elloptak. A betörő 
a pincéből törte fel a falat s úgy ment az üz­
letbe. A debreceni rendőrség detekitivivi a 
nyomozás során megállapították, hogy a be­
törést Méhész Ferenc napszámos követte el 
és megszökött a városból. A szeme!yicirás 
alapján elrendelték országos körözését. A 
nviregN házai kapitány szag értesítette most a 
debreceni rendőrséget, hogy Méhész heresed 
e'ö ;,:ák. A betörőt Debrecenbe hozzák és ki­
hallgatása után átadják az ügyészségnek.

A debreceni kereskedő ifjak dalköre e
hé« 13 án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Dal- 
Kór ptóbahelyiségébcn Ferenc Jó/• d ut 8. sz. 
cla.lt tartja 44-ik rendes é\i kö/g; elését, a 
k' \-dke:’ó .á: gvsorozattal: 1. Évi ielöntés s

.ám. •dr-- ismertetése. 2. Számvizsgálók 
i< ientésv. 3. A pénztárunk és számvizsgálók 

r ital. 4. Költső • 
('• á /.o lelát gyalusa. 5. Szolgálati érmek 

. ... í>.etleges indítványok. 7. A tiszti- 
gv Fasz tusa Fsdlvgvs indítványok a 

k-. ü'ést megelőző t" olc napon beb’il vitéz
P i rid Géza elnök m séd, Ferenc Jé)zsef ut

nyujtandclók

Jü €» aBs# mm _
APOLLÓ.

Telefon: 7-86.

Ma nincs előadás.

Uj műsor pénteken.

Pénztár nyitás mindkét

Zi sSfe &<&... 

URANIA.
Teiefen: 12-11.

Ma fél 3, hátomnegyou 7 és 9-kor.
Az egész műsor hangos.

1. „Magas, barna és karcsú. . .
Ruth Etting chansonja.

2. A mi bandánk.
(2 felvonásos hangos buvlcszk.)

3. A TIGRIS.
(Lon Chaney hangos drámája tíz fel­

vonásban, női főszereplő: Lupe Vclez.) 
Leadás a világhírű Gaumont gépen

rno/jóban délelőtt tizenegy órakor,

vígszínház.
T etetőn: 14-71.

Ma fél 7 és fél 9 órakor.
Teljes zenekisérettel:

1. Fox híradó.
2. A VILÁGBAJNOK. 

(Nehézsúlyú vígjáték, főszereplője: 
Wallace Berry.)

3. Nászinduló.
(10 felv. filmregény a békebeli Becsből. 

Főszereplők: Erich von Stroheim és 
Éva Berne.)

délután tiiőddis előtt egy órává!.

be. Zárszámadások 
A közgyűlésre ez-

A DEBRECENI FÜGGETLEN- 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— Helyesbbités. A ítélni lap,-:, ni 1 
az ipartcstiilul vasárnapi közgyűlése által 
megv lia-zíotl iparié- tibeti dőfiárósági i eit .k 
tagok kimufaliísát, amelyből elnézésből :z 
asztalos szakma képviselőinek neve kimaradt. 
Iliinek a laminálásnak liclycsbbiicsvkú;t k,'.- 
miijük, hogy az aszialos szakosztály rendes 
lakjaiul a közgyűlés VaiiROr Aulait és Nagy 
l.ajosl választotta meg.

Kérelem a jószivü emberekhez. Za­
bák János debreceni pincér nagyon súlyos 
beteg és felesége, három kis gyermeke a 
legnagyobb nyomorba került. Zubákné 
arra kéri a jószivü embereket, hogy segít­
senek rajtuk és adományaikat adják le a 
Pesti ucca 27. számú házban levő lakásu­
kon,

— A képesített ácsszakosztály választmá­
nya e hó 2-án, szerdán este hat órakor az 
ipartestületben ülést tart, amely illésre a vá­
lasztmányi tagok a tárgyalandó ügyek fon­
tosságára való tekintettel, feltétlen és pontos 
megjelenését kéri az elnökség.

— Irodalmi délután. A theologns iíiusag 
,.Közlöny” c. lapjának 00 éves fennállása em­
lékére 1930. április hó 3-án, csütörtökön dél­
után fél 0 órai kezdettel a kollégium dísztér- 
tűében irodalmi délutánt rendez, A délután 
műsora a következő: 1. Buckel: a kollégiumi 
Kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: Gál La­
jos, koll. senior, a Közlöny főszerkesztője. 3. 
Ünnepi beszédet tart: dr. Zsigmond Ferenc, 
egyet. m. tanár. 4. Zongorán játszik: Szabó 
Emil, zenedéi tanár, a) Chopin: A-dttr polo­
naise. b) Schubert: Moment musical F-inoll.
5. Visszavalat: Tass! Béla, Vili. gimn. o. tan. 
t). Záró szó: farkas Ignác, a Közlöny felelős 
szerkeszője. 7. Énekel: u Kantus.

Versenytárgyalás a Nyíregyházán épí­
tendő kisdedóvó építési munkálataira. A ke­
reskedelmi és iparkamara ezúton értesít; érde­
keltségét, hogy Nyíregyháza megyei v.-ros a 
Kgy 701—1928. sz. határozat alapján az Ár­
pád uccában építendő egy termes kisdedóvó 
építési munkálatainak biztosítására verseny­
tárgyalást hirdetett meg. A versenytárgyalá­
son résztvenni óhajtók íclhivatnak, hogy aján­
lataikat Nyíregyháza megyei város polgár­
mesteréhez címezve, 1930. év április hó 20. 
napjának délelőtt 9 órájáig a mérnöki hivatal­
ban nyújtsák be. A tervek és feltételek a hi­
vatalos órák alat a varos mérnöki hivatalá­
nál megtekinthetők és ott mindennemű felvi­
lágosítások megadatnak. Ugyanott az ajánlati 
minta az ajánlattevő által egységárakkal ki­
töltendő ajánlati költségvetéssel együtt, iven­
ként 20 fillérért megszerezhető. Felhívjuk a 
érdekelteket, hogy megbízhatósági bizonyít­
vány iránti kérelmüket a kamarához a ver­
senytárgyalás határnapját megelőzőleg leg­
alább öt nappal adják be, mert annak kiállí­
tása bizonyos előirt formaságok betartása 
mellett történik, amely időt vesz igénybe.

'í*®6 *:•»»*: ■

Legújabb

HÖnyvujdonságok 1
H. G. Wells: Nagy Világtörténet

diszkötésben ....................................... —
Farkas Pál: Mithradates kincse . 4.50
Szép Ernő: Azra. Mese.................... 3.
Kunos: Mosolygó napkelet. ... 5.
Fedák Sári: Útközben. I-II. kötet. 9.- 
Szerb: Diétás szakácskönyv. . 6.50
Paulik: Isten felé. (Prédikációk.) 14. 
Szomory: Takáts Alice (színdarab) 2.40

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt,
tönyvkereskedésében. Telefon: 54. szám. 
KÖNYVUJDONSAGOK MINDENNAP 

ÉRKEZNEK.

❖«►❖«»❖‘»❖a***

Erős, vérbő, kövér emberek számára a 
természetes „Ferenc Józser' keserüviz 
naponkint való ivása a legnisebu erőlkö­
dés nélkül könnyű es rendes bélmüködest 
biztosit. Számos szakorvosi jelentés bi­
zonyítja, hogy a Ferenc József viz sziv- 
és íucgbajosoknak, vese- és cukorbete­
geknek, valamint köszvényben és csuz- 
ban szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán megérdemli a legmelegebb 
ajánlást. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerúzletekben kapható.

>1* a» -eu «(* <s» rz, »F ssn v «* -I* ca» é ata V V

-- MOVE Oiszagos Vronthaieos Szövetség
iclhivja tagjait, kik FAKSz kölcsönt akarnak 
igénybe venni, jelentkezzenek Kegyes l'cicnc 
szervező tisztnél, Ferenc József ut 5». sz., 
hogy érdekükben az. eljárási megindíthassál;.

Kitüntetések. Budapestről jelentik:
A kormányzó Ripka Ferenc főpolgármes­
ternek és Sipöcz Jenő polgármesternek a 
II. oszt. magyar érdemkeresztet a csillag­
gal és Szudy Elemér sajtófőnöknek a II. 
oszt. érdemkeresztet adományozta.

— A Zion betegsegéiyző javára, Scltömeld 
Gyula a Debreceni Füszerkeréskcdehni igaz­
gatója felgyógyulása alkalmából öt pengőt 
adományozott egy budapesti ió üzietbavátja

3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
75 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

Itt az idő, most, vagy soha! Debrecen 
van most a sorban. Nem kell soká gondol­
kodni. Sorsjegyet kell vásárolni! Ha sors­
jegyért a Szöllösi tőzsdébe megy, Biztos 
szerencséjének kovácsa lesz. Püspöki pa- 
ota, Hatvan u. 1.

Elismert legizlésesebb csokrok, ko­
szorúk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­
zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Törökszentmiklósi Gaiambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-félc üzletekben.

— Sípos István műszerész Csapó u- 11- Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

A garagüteg a légzőszervek megbe­
tegedésének kapuja. Ha fertőzés ellen vé­
dekezni akar, használja az orvosilag elis­
mert Panflavin-pasztillákat.

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
Önnek, kabátok 10 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péteriül 11., keresztépület.

— Amatőrök ügyeimébe! Liener ioto la­
boratóriumában Ferenc József ut 34 sz. Elő­
hívás díjtalan, 9X12-CS másolás Xb fülér, le­
velezőlap másolás 24 fillér. Figyelmes kiszol­
gálás. Elsőrendű szép munka. _

Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

Eljegyzési, esküvői meghívókat izle- 
esen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 

rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.^
Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­

tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.
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Ma este 8 órakor C) bérlet 26. sz. 
SISTERS.

A legnagyobb operettsiker, csupa sláger ének 
és táncszám. káprázatos toilettek. A görlök 
szenzációs Filtex-Sevilla ruhában! Kiváló sze-
replők! .

Ma és holnap délután 3 órakor rendkívül 
mérsékelt helyárakkal ifjúsági előadásban:

OEDIPUS KIRÁLY. 
Klasszikus kísérőzenével 1 140 főnyi statisz­
tádat . .

bevezető beszédet mindkét napon vitéz 
dr. Bessenyei Lajos református főgimnáziumi 
igazgató ur tartja.

Előkészületben: BÉLA, AKI 26 ÉVES!!!!

LiEOETjg^

MŰSOR;
SZERDA d. u. 3 órakor: Oedipus király 

Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 
SZERDA este 8 órakor: Sisters. C) bér­

let 26. _ ....
CSÜTÖRTÖK d. u. 3-kor : Oedipus király.

Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyarak. 
CSÜTÖRTÖK este 8 óraJcor: Sisters.

D) bérlet 25.

Rendkívül nagy előkészületeket tesz, a Mi. 
az április 6-iki sportmatinéra

A Debreceni Torna Egyesület agilis vezető­
sége, mint azt már megírtuk, április 6-án dél­
előtt 11 órai kezdettel rendkívül érdekes pro­
paganda spormatinét rendez a Csokonai-szin- 
iiúzban. A sportmatinéra a DTE vezetőségé­
ben alakult rendezőbizottság rendkívül nagy 
előkészületeket tesz és amint azt az előjelek 
mutatják, a sportmatiné a páratlan siker je­
epében fog lezajlani.

A sportmatiné iránt rendkívül nagy az ér­
deklődés és azon részt fognak venni a ható­
ságok fejei, azonkívül érdeklődik a sport- 
matiné iránt a kultuszminisztérium is. A 
sportmaiiné keretében bemutatásra kerül ta­
laj és ritmikus torna, akiket Schmidt Gyula, 
a gazdasági akadémia testnevelési tanára ké­
szített elő nagy gonddal. Szerepelni lógnak 
a birkózók, a boxolók és előreláthatólag nagy 
sikerük lesz a Békessy Béla vivőklub kitűnő 
vívóinak, akik legutóbb nagy sikerrel szere­
peitek Budapesten. Zenés tornagyakorlatot 
no: bemutatni a MÁV leventék mintacsapata 
is. akiket Szekerük levente főoktató készít 
elő nagy buzgalommal.

A nagy gonddal előkészített sportmatiné 
iránt máris rendkívül nagy az érdeklődés és 
az, előreláthatólag a legteljesebb siker iegje- 
ben fog lezajlani. A spotmatiné részlctcire 
még visszatérünk.

A Debreceni Torna Egyesület 1867. nagy­
szabású sportmatinéja. A Debreceni iotn..- 
egyesiilet dr. Hadházy Zsigmond főispán, vitéz 
Sipos Árpád m. kir. honvéd altábornagy, üan- 
dárvarancsnok és dr. \:Kár\- István Polgár- 
meslCig p i t: társelnöke védnöksége álalt 
1930. épribs hó íi-án nagyszabású sportnu- 
tinét rendez az általa kezdeményezett közös 
tréningeken részivett debreceni társadalmi 
sportegyesük k. főiskolai sportclubok, le-

1 kodé-
aaevély színhelye a Csokouai-szin- 

miisor pontosan 11 órakor nic:4- 
\ műsor a következő: 1. Nem Át ti
énekli a Debreceni MÁV levente 

2. Az ünnepélyt megnyitja dr. 11:"!- 
gtnond, l'lajduv rmegye és iteorecc ,

,í ,\ sport tu "Vi .nevelő liatas író! 
tart dr. Miüe'-tr Rezső égtél- u-.

,. 4 /eis szabadgyakorlatokat
levente egylet mintacsapata, 
"mos iöokPtó h. 5. Tn!P- 

é- kov:át akadémia, vezeti 
„...incvdésl t 6. Birkózás.

Bős olás. 9. Tőrakadémia, l'X 
vezeti Fcrenczy Pl, a Bé- 
vivómestere. 11 fité erek tt.r- 
óhes/Álct mond vitéz száraz- 
■z!ö testnevvics: kér. femgyei’■ 
india a MÁV levente énekka’', 

zcnckiséret mellett, a 4. 3. és 13. szamot a 
run-. - kirn!. i dcFeccm I!. Bocs ka y gva- 
lm.-czred zenekara kíséri. Noth Antal zenc- 
ig,izgat > vez.nyletévv1.

sévei. Az 
húz lesz. 
kezdődik, 
hiszekeg: 
énekkar, 
házi Zs 
í'.iispá

torna.

MA)

Kar-Jakadc 
1.C..SV \ ív’ 
vívása. 1-' 
a ital B.t r.liz ' 
13. Himnusz: el

Zá:

/
<■
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Terménytőzsde.
\ mai forgalom kvmt’hvii meglehető >en 

VkU;vi)-;vl1 \oit az áralakulás vs vz különösen 
,i i-iáizsi vs o’.xh’iberi buz a iizletinvuctúbcii Ín-
t«u kiívic/Dsiv. A m.iitisi hu. i u yunis 33 fil­

boJml. i i i er i bu/.i .1
cgnapi árnivun zu «'ült. Az .’kv'!
dlárd Ilin ráüt. miK -i t á;usi húz a

ivei: . li is v/s: vili vgyzv-svk ! i1111 El n <’!-
■sibh.idolt. A készáruvá ,;i ron a
5 -3n. u zab ! c 5 ’űrrel < 1' séhhodott.

i. üiizh't: Hu . l,
-(,.51 J i, .któbvr W.« zárlat EV o 82. 17 ,/s:

1 „ s H J ! 5 11.IS. 1 s , her 12.55.
éri 12. /s 1 „V, 1 n guii: Mail S 11.60. zár-

,:í 11.90—98. iulius 11 .83. zárlat 12.10 15.
10.N5. zár a! 11.25 30.

kcszcirw'izlí’i hivatott s (irini v: óv’: [laza:
«szili 77 kg 2.1.10 -23.31 78 kg 23 •hl 23.55. 79
,K 23.76— 23.90, 80 ke 23.90 - 243 >, (tiszai 77
is 21.in—21.40, 78 kg 2 1.30 21.60 79 kg 21.50

21.70, 80 kg 21.65- -21 85. fejérül. 77 kg 20.45
20.60, 78 kg 20.70- 21 85. 79 kg 20.90-21.05.

0 kg 21.05- 21.20, dtl li 77 kg 20.35—20.60,
8 kg 20.60-- 20.85. 79 kg 20.25 21.05. sí, kg
0,95- -21.20. pcstm. 77 kg 20.50— 20,65, 7s kg
0.70--20.85. 79 kg 20.90- 21.10. X 0 kg 21.05-
1.25. bácskai 11 kg 20.50—20.65, 78 kg 20.70
20.85, 79 :.s- 20.90—21 .10, 80 kg 21.05-21.25.

Valutaárfolyamok.
■\n^v,l i ,i;í 27.75—27.90, Belga frank 79.60— 

Ml.uo, Csel’ korona 16.ss 16.9S, Dán korona
152.85...153.45, Dinár 9.98—10.06, Dollár 571.25

57.125, Francia frank 22.25—22.55. Hollandi 
forint 229.10—2.30.10, Lengyel zloty 63.95— 
64.25, Lei 3.37 -3.41. Leva 4.11-1.17. Lira 29.85

36.15. Német márka 136.30-..186.90, Norvég
korona 152.85—153.45, Osztrák schilling 80.40 

80.80, Svájci frank 110.45—110.95. Svéd ko­
rona 153.45—154.05.

A IEGJÖVEDELMEZÜRB TRÁGYÁZÁS:
A SORTRÁGYÁZÁS

Erről ;i kérdésről már vagy két évizede hall 
a magyar gazda. Tudja azt, hogy a műtrágyák 
egy része használható úgy is trágyázásra, 
hogy miitrá gyaszórőva 1 kombinált vetőgéppel 
sorba adjuk. Ilyenkor a szórva alkalmazott 
adagoknak kétharmada, esetleg még enné! is 
kisebb hányada elegendő, hogy ugyanakkora 
mütrágyahatást érjünk el, amekkorát a szórtan

Hentesek, vendéglősök flie,cln:#>e 1
SZEGEDI PAPRIKA-

klVönl^gess^gtik. Állandóan nngy raktár.
LINDEN FELD. DÉGENFELD TÉR 7. SZ

Megérkezett i
Budapest székesfőváros tulajdonát képező „Hun­

gária gyógytorras" szfcnsuvas ásványvize a

„BÄRMATVSZ“
Mindenütt kapható Házhoz szállítva megrendelhető

Miklós u. 45.

Regény
Egy nevetséges ember álma

Fantasztikus elbeszélés. 5
Irta: /•'. M. Dosztojevszkij.

És újból élni, valakinek az clluiritha­
tatlan akarata folytán, ezt «nem akar­
tam, hogy engem legyőzzenek és meg­
alázzanak.

— Te tudod, hogy félek tőled és 
azért lenézel engem, mondtam egy­
szerre utitársamnak, «nem tartva visz- 
sza magam e lealázó kérdéstől, mely­
ben elismerés rejlett és c lenézés, 
mint tőrdöfés járta át szivemet. Ö nem 
felelt a kérdésemre, de egyszerre meg. 
éreztem, hogy engem nem néznek le, 
fölöttem «nem nevetnek, sőt nem is saj­
nálnak s hogy az Htunknak van célja: 
ismeretlen és titokzatos, timely csak 
engem illet. A rettegés növekedett a 
szivemben. Valami «néma és gyötrő 
közlést kaptam hallgató nőtársamtól, 
amely mintha belém hatolt volna. Sö­
tét, ismeretlen tereken vágtunk ke­
resztül. Már régóta nem láttam az is­
merős csillagképeket. Tudtam, hogy a 
mennyei tereken vannak olyan csillag­
képek, amelyekről a fénysugarak csak 
ezermilliónyi év alatt jutnak el hoz­
zánk. Lehet, hogy már átrepültük eze­
ket a távolságokat. Rettenetes, s/iv- 
gyötrő bubánatta! vártam valamire. 
Es egyszerre valami ismerős és a leg­
nagyobb mértékben hívogató érzelem 
rázott meg. Hirtelen megpillantottam a 
mi napunkat. Én tudtam, hogy ez nem 
lehet a mi napunk, am elv a mi földün­
ket szülte és hogy a nn napunktól vég­

használt műtrágyától remélhetünk. Ennek da­
rára igen kevés gazda dolgozik ma még iljen 
kombinált vetőgépekkel. Ennek több oka vau. 
A legfontosabb ok az, hogy az a gazda, aki­
nek van rendes vetőgépe, sajnál még külön 
se ru ág;, ázó \ erőgépért pénzt adni, pedig ez a 
kiadás már egy év alatt bőségesen megtérül 
a sorba adott kevesebb műtrágya nagyobb ha­
lasa fob áll. A mai viszonyok közt ritkaság- 
s niba megs, az olyan jövedelmező vállalko­
zás, amilyen a sortrágyázás, igaz, hog;, a mii- 
trágyák okszerű, szórtan alkalmazása is basz­
ni, nail. De ha nem számítunk mást. mint 

a legáltalánosabban használt szu- 
pei íoszíát sorba adva érvényesül a leciob- 
l«:m s hogy a szórtan alkalmazott szükséglet­
nek legal, bb egy harmadát megtakaríthatjuk, 
ez maga is megokolná teszi a sortrágyázást. 
Sót egres esetekben tetemes jövedelemmel 
fizet a • trágya ás ott, ahol a műtrágyák 
szórva alkalmazva pl. gazdag, sokat ma­
tt ágy ázott talajokon, avagy egyes tavaszi 
vetésű növények alatt aránylag csekély ha­
szonhoz juttatják a gazdit.

A sor trágyázásnak az a hátránya, amit oly 
gy akran emlegetnek, hogy a mütragy atöltés 
sok időt kivált, helyes munkabeoszt.'s mellett 
alaptalan, mert ha szórjuk a műtrágyát, a kü­
lönmunka lény egesen drágább. Ma már az az. 
ellenvetés sem helytálló, hogy csak nagy 
gazdaság sortrágyázhat, mert vannak már kis- 
tazda számára szerkesztett, kis sortrágyázó

m

BUDAPEST.
Alakult 1829. évben.

7'8i Vos adómentes kamatjövedelem dollárban
A Maevar Leszámítoló és Pénzváltó Bank ajánlja 7'1,%-os dollár zálog- . . ^v^évlhekötéssel 96%, félévi lekötéssel 96'/.%, lekötés nélkül 97%-os ár-

folyamon A zálog-levelek fedezetét képezik a szántóföldekre és bérhazakra eszkö­
zölt elsöhelyt. bekebelezések, továbbá 2 millió pengő értékű külön kezelt b.ztosUek.-
alap, végül I,obgaríeVefeek235aév°aniatt 100%-kal kisorsoltalak és Így 2-4% külön ár- 
folyam.nyereség illeti meg a zálog-levél tulajdonosat. A záloglevelek otven kettő- 
száz és ötszáz dolláros címletekre szólnak és a mindenkori hivatalos aru-árfolyamon 
kaphatók pénztárunknál pengő fizetés ellenében.

magyar leszámítoló és pénzváltó bank
DEBRECENI FIÓKJA, FERENC JÓZSEF UT 28.

ísb*
vetögépek, sö olyanok is, amelyekről igen 
könnyen le lehet a műt ragyáiddát szerelni. 
Önmaga ellen vét a gazda, aki nem sor trá­
gyázó ve tógépet vásárol-
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AUTÓ E4 MOTOR

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Május negyedik! versenyén autoszépség- 
versenyí is rendez a TTAC

Az elmúlt hó 29-én tartotta a Tiszántúli 
Automobil Club választmányi ülését dr. Hódy 
Béla elnöklete alatt Nyíregyházán. A választ­
mány az évi verseny feltételeket és terminu­
sokat állította össze és állapította meg. Gaz­
dag és változatos programot állított össze ez 
évre, mely az autó és motorsport fejlesztésén 
kivü az autó és motorsport iránt érdeklődő 
nagyközönség szórakoztatását is szolgálja.

A TTAC ez évi verseny-programja külön­
ben a következő: Május hó 4-én a debreceni 
lóversenytéren a Debrecei Lovarcgylet által 
rendezett lóverseny egyes futamai közzé be­
iktatva autószépségverseny. Az elnöklő dr 
Hódy Béla ezirányban tett javaslatát a leg­
nagyobb örömmel fogadta a válatmány s a 
verseny megrendezését határozatként jelen­
tette ki, annál is inkább, mert ez olyan ese­

teién távol vagyunk, de nem tudom, 
miért, egész valómmal tudtam, hogy 
ez épp olyan nap, minit a mienk: is­
métlése, a párja a mienknek. Édes, hí­
vogató érzés zengett ujjongva a lel­
kemben. A világ rokon ereje, azé a vi­
lágé, amely engem szült, visszhang­
zott a szivemben és uj életre támasz­
totta. És újból életet éreztem, az előbbi 
életet, első Ízben a sírom óta.

— De ha,ez nap — ha épp olyan 
nap, mint a mienk — kiáltottam fel — 
akkor hol van a föld? És az utitársam 
rámutatott egy csillagocskára, amely 
csodálatos fénnyel villogott a sötét­
ségben. Egyenest feléje tartottunk.

Vájjon lehetnek-e ilyen ismétlé­
sek az ég világában, vájjon van ilyen 
természeti törvény? És ha az ott a 
Föld, vájjon olyan föld-e, mint a 
mienk? Teljesen olyan-e, olyan sze­
rencsétlen. boldogtalan, nyomorral teli. 
de drága és örökre szeretett és olyan 
gyötrelmes szcrctctet tud-e költeni a 
leghálátlanabb gyermekeiben is maga 
iránt, mint a mi földünk? — kiáltottam 
remegve a visszatarthatatlan, ujiongó 
szeretettől az iránt az előbbi szülőföld 
iránt, amelyet elhagytam. Ama nyo­
morúságos kisleány képe, akit meg­
bántottam, megvillant előttem.,

- Mindent meglátsz — válaszolt 
utitársam és valami szomorúság csen­
get' a hangjában.

Gyorsan közeledtünk a bolygóhoz. 
Egyre nőtt a szemeim előtt, már meg­
különböztettem az óceánt. Európa kör­
vonalait és egyszer valami nagy. külö­
nös és szent féltékenység lobbant 
lángra a szivemben. Hogy lehetséges 
ilyen megismétlődés és mi a célja? Én

„lény lesz városunkban, mely nemcsak a 
htlybeli, de a környékbeli, sőt a főváros autó- 
tulajdonosainak s az autó iránt érdeklődőknek 
a figyelmét is felkelti, Alkalma lesz a közön­
ségnek közelebbről meggyőződni, hogy ma 
már az autókonstriiktőrök nemcsak a prakti­
kusságra, alkatrész és üzemanyag megtakarí­
tásra fektetik a fősülyt egy kocsi megkon­
struálásánál, hanem annak külső vonatozá­
sára, színezésére, belső berendezésének esz­
tétikai érzékünket minden tekintetben kielé­
gítő voltára és a legnagyobb kényelemre 
gondolnak.

Június hó 1-én a DVSC sporttelepén orszá­
gos motorkerékpár pályaverseny Debrecen 
bajnokságáért.

Julius hó 15-én Nyíregyháza Rakamaz kö­
zötti országúton direkt erre a célra épített

10 kilométeres pályán bajnokság! sebességi 
verseny autók és motorkerékpárok részére.

Augusztus hó 3-án a DVSC sporttelepen or­
szágos bajnoki motorkerékpár pályaverseny, 
mely az ez évre össeállitott 8 bajnoki futam 
kőül a negyedik lesz, úgy hogy az első három 
verseny lefutása után, mely Kaposváron és 
Kecskeméten lesz megtartva — versenyünkön 
a bajnokságra vonatkozóan tiszta képet nyer­
hetünk.

Ezenkívül egy országos körtura van tervbe 
véve, az ország összes autóclubjainak részvé­
telével, mely csonka hazánk auióelubjainak 
székhelyein menne keresztül: Szeged, Kecske­
mét, Mohács, Pécs, a Balaton, Bakony, Sop­
ron,- Győr, Budapest, Párád, Eger, Aggtelek, 
Lillafüred Miskolc, Sátoraljaújhely, Nyíregy­
háza, Debrecen érintésével. Tekintve, hogy ez 
az egész országot felölelőt körtura hosszabb 
előkészítést igényel, pontos ideje megállapítva 
még nincs.

Dr. Hódy Béla elnök több választmányi tag 
amaz indítványával szemben, hogy a Club 
székhelye Nyíregyházáról Debrecenbe tétes­
sék át, azt javasolja, hogy a két város kö­
zötti barátságos együttműködés megóvása ér­
dekében Debrecenben is — egy a nyíregyhá­
zival egyenlő — clubhelyiség és iroda állíttas­
sák fel s e tárgyban részletes terv kidolgo­
zására és sürgős beterjesztésre utasította a 
titkárágot.

Hosszú, lelkiismeretes szolgálatuk jutalma­
zásául Molnár Lajos és G. Nagy Kálmán 
magángépkocsivezetőket clubsoííőri címmel és 
jelvénnyel tüntette ki az elnökség.

Több kisebb ügy letárgyalisa után az ülés 
a késő esti órákban ért véget-

szeretem s csak azt a földet szerethe­
tem, melyet elhagytam, amelyen ott­
hagytam vérem cseppjeit, amikor — 
méltatlan gyermek — egy szivlövés- 
sel kioltottam életemet. De soha, soha­
sem szűnt meg szeretetem ama föld 
iránt és még amaz éjen is, amikor el­
hagytam. lehet, hogy gyötröbben sze­
rettem azt, mint bármikor. Van-e gyöt­
relem ezen az uj földön? Mert a mi 
földünkön valóban szeretni csak gyöt­
relemmel tudunk, csak kínokon ke­
resztül. Máskép nem tudunk szeretni, 
nem ismerünk másféle szeretetek Kí­
vánom a gyötrelmet, hogy szerethes­
sek. Akarom és vágyom csókolni, 
könnyeimmel öntözni azt a földet, me­
lyet elhagytam és nem kívánom, nem 
fogadom el az életet semmi más boly­
gón.

De utitársam már elhagyott engem. 
Egyszerre, anélkül, hogy észrevettem 
volna ezen a másik földön a nap vilá­
gos sugárözönében, amely elragadó 
volt, mint a paradicsom napja. Úgy 
látszik, egyikón állottam ama szige­
teknek, amilyenek a mi földünkön a 
görög Archipelagust alkotják, vagy pe­
dig a kontinens valamely partvidékén, 
mely emez Archipelagushoz tartozik. 
Óh minden pont olyan volt, mint ná­
lunk, de úgy látszott, hogy mindenből 
valami nagy, szent s immár elért győ­
zelemnek az ünnepe sugárzik. A ked­
ves, fodros tenger kedvesen csapkodta 
a partokat s szinte világos, látható, ön­
tudatos szeretettel locsolgatta végig. 
Gyönyörű magas fák állottak virágaik 
teljes pompájában, számtalan leveleik 
iombruháiában és meg vag\ ok győ­
ződve, hogy csendes, kedveskedő hi-

zelgésökkel üdvözöltek engem, mert 
mintha a szeretet szavait suttogtak 
volna. A növények színes, illatterhes 
virágjai szinte égtek. A madarak csap­
kodtak, szálltak a levegőben és nem 
félve tőlem, vállamra és kezemre te­
lepedtek, ujjongva legyeztek kedves 
csapkodó szárnyaikkal. És végre meg­
láttam és megismertem eme boldog 
planéta lakóit. Maguk jöttek hozzám, 
körülvettek és csókolgattak. A nap 
gyermekei, az ő napjuk gyermekei, oh 
mily gyönyörűek voltak. Soha a_m 
földünkön emberben ilyen szépséget 
nem láttam. Ha csak nem a. gyerme­
keinkben, fejlődésük első éveiben nem 
találtuk volna a szépségnek távoli, 
gyenge árnyalatát. E boldog embere 
szemei vakító fénnyel csillogtak. Pa­
cukon értelem és valami, a beteljese­
désig fejlődött nyugalom tudata, t 
azért az arcok vidámak voltak. >. 
emberek szavaiban s hangjában KV® 1 
meki öröm zengett. Öli, ón azonn < 
megértettem mindent, amint először 
az arcukba néztem. Ez olyan föld.you. 
amelyet nem szennyezett be a bimoe- 
esés. Büntelen emberek éltek rajta. 
Olyan édenkertben éltek, mint az ősz 
szes hagyományok szerint a ml buno 
esett össziilelnk, azzal a különbségit > 
hogv ez az egész föld egyetlen pa,a‘ 
dicsőinkért volt. Emez emberek örö­
mükben nevetve tolakodtak hozza 
és ölelgettek, elvittek magukhoz es 
mindegyikük igyekezett megnyugtat!. 
Óh, ők semmifelől nem kérdczosKo - 
tek tőlem, de mintha már mindent tu - 
tak volna felőlem és el akarták vom 
űzni arcomról a szenvedés redőit.

(Folytatása következik.)
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Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

■niufiségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN feslékiizletbon
Piac ucca 10. Mám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány- és egérirló garantált 

minőségben olción kapható

I, aljacca evőesikiit.
12568—1930. A. szállt.

U 1 K D E T M. fi N Y. 
firtesitem a város lakosságát, hogy a pallag- 

pusztai vasútállomás közelében a Sárkut tanya 
nál lévő harcszcrii lőtéren 1930 április hó 9, 
11. és 14. napjain reggei 7 órától d. u. 5 óráig 
úleslövészet lesz. A lőterct a lövészet ideje 
alatt a m. kir. 11. hajduezred le fogja zárni.

Figyelmeztetem az érdekelt lakosságot, hogy 
a lőnapokon a lövészet tartama alatt a lezárt 
területen senki se tartózkodjék, a lezárt részre 
semmiféle állatot ne hv-jtson.

Debrecen. 1930. március hó 29.
Debrecen sz. leír. város l-sö fokú 

közigazgatási hatóság.

A közeledő húsvéti ünnepekre 
való tekintettel a torlódások 

elkerülése végett
HDD bű

fűszeráruk
már előjegyezhetők

Lindenfeldnél
Déganfeld tér 7.

KC,Y APRÓ HIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR
fis EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPKAN JELEN.K 
MEG. MINDEN TOiÁBill SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETÜV< L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ŰZI.ÉTI Ili IDLTÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztala®
ajánlja saját készítésű
■» ■■ •«» ■•3B 1 •.

Üzletem megszűnése miatt
a még visszamaradt nagymennyiségű valódi

angol
szöveteket

éa

posztókat
1 iac ucca 81. szám alatt — az udvarban 
— minden e'-fogadhható árért árusilom.

FRIEDMANN MIKSA 
Piac ucca 81, szám,

Legújabb
zensmüujdsnsápk!

.VIKTORIA" operett szenzációs számai:
Ahol az ember .. . (Fox-trott.)
Honvéd banda .. . (Fox-trott.)
Édes mamám... (Fox-trott.)
Good vight. .. (Havaii valzer.) 
Tyukocskám . . . (Blue-fox.)
Ugy-e, hogy hajlandó ,.. (Fox-trott.) 
Három magyar nóta.

A CSÚNYA LÁNY operett számai:
Ki csuda maga?
Katona voltam én.
Gud báj Honolulu.
Papagálytánc atb.
Jáva .. . (Tangó.)
Vannak el nem csókolt csókok .. .

(Bross Béla legújabb nótája.)
Volt egyszer egy szőke asszony . ..

(Kókay István legújabb dala stb. stb.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
zenemükereskedésében. Telefon: 54. sz.
ZENEMŰ ÚJDONSÁGOK MINDEN­

NAP ÉRKEZNEK!

Özv. Kkli .Tözsefné

„DÄNR0“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Üzletvezető:
DR RATKÓCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22, bjjel: 66. sz,
lilfogail temetési megbizásol-at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók Is utazhatnak.
Olesó árak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók.
Cim a kiadóban.

Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop és nappa keztyük
nagy választékban

SCHÖN SÁNDOR keztyü-, kötszer- és orvosi kötszertára
DEBRECEN, Plac-u. 14. (Csapó-u. «sarok.) Telefon 11-55.

1
1

Mt.HUBSi '

Debrecen
KosEuthu.9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év £831,

KIVÁLÓ ANYAGOK ! HATÁROZOTT ÁRAK i

MíibuM egyszerű bútorok, épület asztalos munkák,
I elsőrendű kivitelben készülnek és készen kaphatók

WEISZ FERENC asztalosmesternél
Fürdő ucca 4 , Marglt-fUrdS mellett.

ill sum

Telefon 10 89.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖKIADÓHIVA- 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
l'iTA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
. i ATT 1:S A „MARIIPí'1-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Fiatal,
sinos elvált asszony jómó- 
lu úriember ismeretségét 
:eresi, kivel szabad óráit el- 
ölthetné. Leveleket ,,Önzet- 
en úri barátság” jeligére a 
dadóba kérek. 1767- d

Fiatal leány
ismeretségét keresem, aki 
idejével rendelkezik. Írjon a 
Független Újság kiadóhiva­
talába „Jó barátság” jeligé­
re. 1914— a

Sá

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
komoly urnák vagy úrnőnek 
kiadó koszttal vagy anélkül. 
Hadházi ucca 27. sz., !9. 
ajtó. 1574—a

Szoba,
konyha, speiz azonnal iadó. 
Nyíl u. 115. 1872—a

Elegáns
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 1— 
Károly Ferenc József ut 
26-b., villa. 1874--a

Kiadó
tisztviselőtelepi, Bornemisz- 
sza ucca 6. sz. ház modern 
ötszobás lakással, kerttel. •— 
Aberle, villanytelep. 1896-d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 11-ik é? 
Hl-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttá! 
(központi fűtés, személy­
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A 111 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leti május l-ére. Eit-kezhet- 
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Április 15-re
esetleg május elsejére szép 
tiszta világos uccai szoba, 
koynha, kamara és fáskamai- 
rás lakás kiadó. Apaffy ucca 
20. 1912—d

Egy
szoba, konyha, speiz, ugyan­
ott két szoba, konyha, speiz 
külön udvarral kiadó. Déli­
sor 23. Vargakert. 1913—c

Kiadó
egy vagy két szoba búto­
rozva vagy anélkül, esetleg 
konyhával. Némethy, Csapó 
71, 1898—a

Kiadó
egy szép nagy szoba, kony­
ha, speiz mellékhelyiségek­
kel április 15-re. Csapó uc­
ca 61. 1912—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
kiadó. Teleki u. 56- 1892—a

Egy
szoba, konyha, kamara bú­
torral vagy anélkül kiadó. 
Török Bálint 25. 1867 a

Kiadó
lakások, 3 és 5 szobás ele­
gáns, modern. Bethlen ucca 
40. 1409—a

30BHK333 
Kiadó

azonnal két szoba, konyha, 
fáskamara. Kígyó ucca 12. 
Értekezni Szent Anna 23.

1413—a

Csinosan
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Degenfeldtér 3. Pasz­
ternák. 1414—b

Különbejáratu
! uccai bútorozott szoba ápr. 
15-re kiadó. Vörösmarty uc­
ca 13. 1910—a

Püspöki palotában
.! csinosan bútorozott szoba 
I kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal 1—2 személy 

: részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyv- 
tárában" Széchenyi ucca 1.

1488- d

Kerti lakás,
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitűnő vizű kuttal, 
víztoronnyal, négyezer lite­
res víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1743—d

Kiadó
két szobás újonnan festett 
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel, jószágtartással, erdő 
közelében. Lugosi u. 1. sz. 
Hadházi ucca 31-i. 1819-c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó központban, ugyanott 
többféle bútor eladó. Iskola 
u. 8. 1903 c

Kiadó
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba egy-két sze­
mélynek. Kossuth u. 26. 
Baloldal. 1411 a

Kétszobás
lakás május 1-re kiadó. Szé­
chenyi ut 13. 1853—a

Szabolcsi
nagyközségben úri lakással 
biró ház 3 szobás fogadóval, 
korcsmahelyiség üresedéssel 
megszerezhető. Bőr- vagy 
füszerüzlet helyiség külön is 
biztos megélhetés, áruval 
vagy anélkül olcsó házbér- 
rel kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1889--C

Lakást
adok annak, aki vállalja 4 
darab tehénnek a kezelését. 
Trágyát eladok, esetleg 
szalmáért cserélek. Hatvan 
u. 64. sz. 1242 - d

Kiadó
ötszobás I. emeleti uccai 
modern urilakás teljes kom­
forttal május 1-érc és egy 
üzlethelyiség. Értekezhetni 
Alföldi Takarékpénztárnál.

1319 c

Három szobás
uccai. három szobás udvari 
komfortos lakás lifttel ki­
adó. Piac 10. 1420 a
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APnómnm'.Ti’sF.K feladhatók : fókiadóhiva- 
tu ónkban: FBRl.se JÓZSEF UT PIAC VCCAl 49.
, y|ÓK KI A DÓHIVAI ARUNKBAN SZÉCIIKSY1

-V 2 SZÁM, A II KG El) C S ÉS SÁNDOR RT.
, /WYVKKUlSkK: L HSVS VI \C U i r. v :■!. színi

! ATV LS A „MAUtiii ‘ rCimo i^nziAhAnAl. -

rs”
Egy

ágyes szoba szerényen bu- 
• orozva kiadó. Hatvan u. 
:3., II. em. balra. 1 774—d

Kifutófiu
elsejére felvétetik. Püspöki 
palota, II. em. 17. ^234 d

Ügyes
kézi varró- és tanulólányo

;ia 4. 1331 c | Levelezésben
Modern | és gépirásban jártas tisztvi-

■ láromszobás uccai lakás má- ; selőt, ki kü'szcilga kerekünk" 
I • aa Slmnnffv öt- i jesitem is köteles, keresunK.Z'éíí 'fej“” sifeh.. írásbeli -rt Jf~l+ 

nyi ucca 4. 1849—c más” jeligére a kiadóba.

Kiadó
kétszobás lakás május 1-re. 
Kölcsey u. 21. 1854---a

Bútorozott
különbejáratu szoba április 
elsejétől egy-két úriember­
nek vagy úrnőnek kiadó. 
Kálvin-tér tizenegy.

Cipészsegéd
állandó raktári munkára fel 
vétetik. Cegléd u. 6. 1416-a

Cipészsegédet,
jó munkást fölvesz állandó 
munkára Cziczó Lajos u..

*1804-b 1 Szent Annai--____llílll3
----------- . I Szűcs Béla

Magános asztalos tanulót felvesz. Szé­
néi tisztessegc-s iparos em- . 1415—b
bérnek kvártélyt ad. Nyíl j djcnyi_ucca_ZL------^------
ucca 36., uccai lakás. 1814-a ; Levelezésben
~* : és képírásban -irtás tisztvi-

NaST°" „vJseRinő aki eladásnál is se-
szép uccai Parkettes szoba kerestetik. Saját­

kezű'eg írott ajánlatok: 
t „Megbízható" jeligére a ki­
adóba küldendő. 1330—b

Boltok,
műhelynek lakás. Hatvan 
ucca 61. portálos bolt De- 

: genfeldtér 8. alatt kiadó.
|s 1371 b

Kiadó
I Thaly Kálmán ucca 4. pin­
cehelyiség uccai lejárattal 
üzletnek, lakásnak. 1897-d

Asztalos műhely
Teleki ucca 16. alatt május 
elsejére kiadó. __1863~j?

Hatvan ucca 18.
I modern üzlethelyiség (je- 
i lenleg Földes-féle) kiadó 
május 1-re. Dr. Sebestyén 
Piac 49. 487—d

Ablakok, , - ■■
bontásból eladók. Szilágyi, fajtiszta Ella veto es valódi 
Széchenyi u. 3. 1317-c fajtiszta pesti veto Rózsa-

Eladó
' ház, Móric ucca 26. Szoba, 
konyha, mellékhelyiségek.

I Nagy telek. Arpádtér mel- 
j lett_____________ 1877- d
j Eladó

a Hatvan uccai kert legszebb 
helyén kényelmes, többszo­
bás lakással masszív épület, 

j 600 négyszögöl gyümölcsös.
; termő szőlővel jutányosán, 
' kedvező fizetési feltételek- 
j kel azonnal átvehető. Diófa 
|u. 14.  l^-b
I '

BF-rmfcgEarSBMElg.'.Tl-1

j Százpercentes

______ ; burgonya kapható Hoffer-
Butorok, 'nél, Hunyadi ucca 18. Tele-

keményfa, konyhaberende- fon 14.31. 1412—c
zés, festett bútorok, jobb
minőség olcsón kapható. Aj­
tó, ablak készítését vállalom.

Építtetők!
Homok építkezéshez, vagy

Miklós 18., Bodnár. 1391-b ^öltésnek minden mennyi-
___ ___ —-— --------------- Iségben olcsón kapható. Ha-

Meglepoen y Jász vendéglőben, Margit-
olcsón, minden elfogadható {ürdő 3arok. 1243—d
árban vásárolhat még férfi, -----------------------------
női szöveteket, selymet, ma­
radékokat Batthyány u. 13.,

I udvarban. 1277 cEgy . _______
1000 négyszögöles terület Selpeszáh
haszonbérbe kiadó. Preizler, megbizható fűszeráruk kap- 
Boldogfalva u. 6. (hatók Steinberger, Csap u.

Kálmánchelyi 7. Hatvan u. mellett, 1380-c
uccában 300 négyszögöles j

100 métennázsa
nemesitett Flischmann ten­
geri vetőmag első utánter- 
més, eladó. Szilágyi János, 
Derecske 439. szám. 1909-c

előszobával május 1-re ki­
adó. Barna u. 15. 1233-c

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba 
nazzávaló mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. Évi 
bér P 2,800.-- Cim: Piac 
u. 72. Érdeklődhetni a ház- 
felügyelőnél. 433 d

Két"
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Szepességi ucca 27. 
szám. 1194 —d

Főkönyvelő,
német levelező, — - hosszabb 

1 gyakorlattal, adó- és ille­
tékügyekben perfekt, mellé­
kes foglalkozásként vállal: 
mérlegkészítést, órakönyve-

_____ ___ , lést, könyvek felfektetését,
Püspöki palotában j revizori munkát. Megkere- 

ötszobás, teljesen modern, sést: ,Lelkismeretes munka 
parkettás lakás május 1-ére jeligére a kiadóba kér. 
kiadó. Tóth és Sebestyén ! 1892 —c
R. T., püspöki palota. 120ld ! — Állást

Kiadó azonnal i keres gyermekek melle sze-
rsinosan bútorozott szoba i rénv bécsi leány. H 'ztartas- 
iroclának vagy lakásnak. - ban segédkezik, varr. Cim: 
Nagy Bízni, Arany János u. : Kenyeres, Széchenyi 53.
2.. II. 9. " 635- d I 14V J

Három szoba ' Pénztárnoknei
előszobából álló uccai úri- állásra ajánlkozom 4 évi 
lakás május elsőiére kiadó. ' gyakorlattal szerény fizetési 
Rothermere 33. ' 933—d igényekkel. Könyveléshez is
-...... ...... ....... - ; értek. Levelet „Szorgal-

. I mas II.” jeligére a kiadóba 
május 1-re nagyon csinos 1 -
uccai 2 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás. Lorántffy 42 1759-d

1405—akérek.

L^.kp.t ön­
tanulók felvétetnek, 
ler. Boldogfalva u. 6. 1844d

Kertipadot
! ókarban levőt megvételre 
keresek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1173 - d

8 hold

Eladó
házak és telkekó Igazi alkal­
mi vételek! Potomárak. Ho­
mok ucca 135. számú több 
lakással, 6500 P. Nyíl ucca 
97. számú szép uriház nagy 
bérjövedelemmel olcsón, -- 
Sámsoni ut 9-b. számú két 
szobás szép adómentes ház 
fele értékben, Kar ucca 24. 
számú szép négy szobás, 
fürdőszobás adómentes ház 
olcsón, Sámsoni ut mellett 

1 c ,-éd kettő szobás adómen­
tes‘ház 4500 P., 2500 pen­
gővel átvehető. Sinai Miklós 
ucca 33. számú szép ház 
áron alul, Homok ucca 127. 
számú szép uj ház áron 
a1ul, Eötvös ucca 67. számú 

: ház áron alul, Bethlen ucca .
! 64. számú uriház olcsón, 
i Domb ucca 18., Kandia uc- 
! ca 19., Késes ucca 54.. Csil- 
j lag ucca 62., Hajnal ucca 7., 
j Tímár ucca 26.. Teleki ucca 
! 46., Szondi ucca 14., _Bö- 
i szörménvi ut 11-a. számú . 
házak nagy bérjövedelem-j 

i Jel áron alul, olcsón eladók. ' 
Házhelyek! Kuc.zik telepen 

! kettő darab szép házhely ol- 
■ csőn, Honvédtemető ucca 
i 16. szám alatt 400 öl terület 
I olcsón, Vargakertben K.
, Tóth ucca 23. szám alatt 
I 300 öl bekerített házhely ol- 
' r ón. Bővebbet Samu János 
! OFB. engedélyesnél. Hu- 
I nyadi ucca 24. 1838 - a

600 négyszögöl 
: föld Andrássy utón felébe.
! vagy bérbe kiadó. Értekezni 
Rothermere ucca 34. 1779 b

--- ez- j Árverésen
sarok házhely olcsón eladó. záiogházból kiváltott
Tiszántúli Mezőgazdasagi cipöket rcndkivül olcsón ve- 
Hitelintézet. Kossuth u. 8- hét. Arany János 50., ke- 

_ 18,12 resztépület. — Zálogcédulát
Homokkertben veszek. 1375-d

300 négyszögöl szép fekve-J Varrógép,
sü házhely faj szőlő és gyü_lszabó és női olcsón kapható, 
mölcsfákkal beültetve be- bölcsön is kiadó. Széchenyi 
kerítve eladó. Négyszögöle 
8 pengő. — Csendőröknek, 
vasutasoknak igen alkal-

Eladó
benzinmotor, daráló, körfű­
rész, három gyalupad, sür­
gősen, kiilön-külön is. Cim a 
kiadóban. 1906—b

más. Kossuth u. 59. 1761 -d 
Potom áron

eladó szép kis családi ház. 
Mező-telep, Kemény u. 8.

1801—d

1311—d3. Szilágyi.
Hölgyek

kézimunkáihoz gyapjufona-

F üszerüzletberendezés 
mázsákkal eladó. Bútoro­
zott uccai szoba előszobával 
kiadó. Csonka ucca 9. 1307a

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
rovtaié nagyon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

Két

Konyhakerti dákók, golyók és egy pár
parcellák -gén előnyösen k, ü g J azonna

lakat a legnagyobb válasz-!ruhaszekrény és egy álló 
tékban és a legolcsóbban íróasztal eladó. József kir. 
a Széchenyi u. Szilágyinál herceg ucca 34. 1230—d
vásárolhatnak. ___ 1312 . f |" CHAMOTTE TÉGLA

BilHárdasztal, j is habarcs kapható: Lukács
Vilmos és Testvére, Debre-

v~'~~ r f ,6 1803 a názott telefonfülke azonnaladok. Lorántffy 32, 1893-a Kereskcde1mi Csar-
Nyil ucca nők, d. u. 2 4-ig. 1252- -d

115. számú szabad rendel-,Eladó 
kezés alatt lévő ház, amely! raéh 42-es vándor­
án 3 szoba, előszoba, kony- .... ln Nuszer

cen, Hatvan u. 15. 270—d

OKTATÁS
Gyorsirásiáll 3 szoba, előszoba, Kony- árban> 10 csa!ád Nuszer .

ha. speiz es két egy szoba, Rajokra előjegy- s gépirási szaktanfolyam,
koynha, speizbol, nagyon ol- m-us vig felveszek. Érdeklődjék a Debreceni
csőn eladó. 1871-a ß-vebbet Szab6 Zoltánnál, Első Takarékpénztárban, -

Vámospércsen • Hajdúböszörményben,
fő uccán téglából épült úri-j 1388
ház, 4 szoba, előszoba sok , M^kerekpar,
mellékhelyiséggel. aiapin-- A j S gyárt.
cé-’ve 800 öles udvarral iu- KL;ne * J ,
tányosan eladó. Értekezni. d lkocsival teljes fdszere-
Farka* ae/rednf;„ °4b;n; léssé’. Cim a kiadóban, 
cen, Hungána-palota. 1410a ( 1 247 d

il !

III. emelet. 360

I olcsó földet veszek, tigynö- 
l.akatos segéd, ! köket díjazok. Reichmann,

egész fiatal, ki ver cs tanonc Széchenyi u. 22. 1227—c
munkát is végez, felvétetik, j 
Kandia 15. 1866—a

Soff őrt
keresek teherautóra, ki a 
kocsi kezelésén kivül egyéb 
munkát is végez. Reich­
en rmn. Széchenyi ucca 22.

1384—b
Filéző,

gobeiinező. perzsázó és mo­
nogram himzőnőket felve­
szek. Szilágyi kézimunka- 
üzlet. 1316—c

Bejárónőt
délelőttre, ki parkett kefé­
léshez ért. felveszek. Per- 
czel, Szent Anna 10. 1419-a

Filegóriát
1 jókarban levőt veszek. Szé- 
I chenyi ut 14. Telefon 12-14.

1815 d
Kotlót,

j jó ülőt háztól veszek. Vár 
ucca 10. Telefon 10-28.

1869—a

rm
Kiadó

iutánvos árban két kirakatos 
bo'thelviség, különösen fü- 
s’erüzlctnek alkalmas be- 
1-irpn. Péterfin 8. Ugyanitt

Tisztességes
mindenes leány jó bizonyít­
ványokkal . else, jé re felvéte­
tik. Hatvan u. 1., II. em. 17.

két nagy száraz világos, be­
tonos, iparüzemre villannyal 
bevezetett pincehelyiség cs 
egy Udvari helyiség csendes 

, műhelynek vagy raktárnak. 
998—dl 1359—b

Eladó
földbirtokok! Olcsó vételek, 
kedvező fizetési feltételek. 
Ondódon, városhoz, köves- 

I úthoz közel 15 cs 12 holdas , 
tanyás, 41 ,, hold tanyatlan. j 

I Homokon, városhoz, köves- j 
‘ úthoz közel 0 és 5 holdas 
j tanyás, 4L, hold tanyatlan, 
i 3200 nengőért. 1800 pengő- 
í vei átvehető. Szováti utón j 
j 30 és 20 holdas príma búza- j 
I termő. Diószegi utón 6 km.,
! 18 holdas vetéssel, tanyával,
I holdanként 700 pengőért, 
j Szent Anna-puszta közeié- 
•ben 60 hold tanyás, három- 
negyedrészben búzatermő, 
34 hold vetéssel, holdanként 
400 pengőért, fele teherrel, 
Bánkon 5 hold tanyás ve­
téssel, erdő joggal olcsón. 
Bővebbet Samu János OFB. 
engedélyesnél. Hunyadi uc- 
ca 24 1838 a

I-----
800 rn-

I konyhákért Lehel u- 12., la- 
! kassal, esetleg felesbe is ki­
adó. Személyes érdeklődés: 
Balog Fakereskedelmi R T.

! 1393—b

CEMENTLAPOK, 
i betoncsövek, kutgyiirük 
legolcsóbban beszerezhetők 

Takaréktüzhelyek, Lukács Vilmos és Testvére
csempés, kétsütős, vizmele- cementáru gyárában, Deb- 
aitos, asztal- és tornyos, to- récén, Hatvan ucca 15. 270-d 
vábbá egyszerűbbek kapha- - —
tók. Kandia 15. 1865-> ^ '“J négylámpás

Használt Philips-rádió telepekkel na-
Prága-gyártmányu személy- g'-on olcsón eladó. Friss, 
autó eladó. Értekezhetni: Csokonai ucca 24. 1745—d
Szent Anna u. 8„ ügyvédi I ~ Homok

j iroda-___  190S~b [épitkezéshez és
" Éladó

Német anyanyelvű 
egyetemi hallgató jel bevált 
módszerrel német órák adá­
sát vállalja, magyar, latin, 
németből'érettségire előké­
szít, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cim a kiadó­
ban. _12üür JÍ

Gyors-
és gépírás tanitás olcsó dí­
jért. rövid idő alatt. Cím a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. _________1_1-

Német-fvancia 
diplomás tanárnőnél nyelv- 
oktatás, vizsgákra előkészí­
tés. Piac 79., II. 1B17; C

Pályaudvaron
a belső hirlapárusitó pavd-

.epuKuzesncz töltésnek jlonhoz jó jövedelemmé m
r 1HUU Iminden mennyiségben kap- jkant kerestetik. ___„

egy antik kontót és egy jó ható köbméterenként 3 pen-
targonca és mindenféle bo- gőért házhoz szakítva V*" i bútorok tenyezesev. .....
ros üvegek. István ut 31-c. Jász-vendéglőben, Margit- j t-sát 0!csón vállalom. Le- 

1904 -a fürdő sarkon. 1241 -d ve1ezőlapra házhoz megy«
Gramofontánclemezt ! Olcsóság

S00 darabot, mélyen leszál- Simonffy uccai huscsarnok- 
Htott áron kiárusít Szendrő, ban mai naptól kezdve pri- 
Batthyány u. 22. 1890 d ma tej báranyhus kilogra-
_____ ... -........ ...........monkint 1 P 20 filler. —

Bejárati Egészben viszonteladóknak,
nagv kapu, iókarban levő, vendéglőnek árengedmény- 
eladó- Lorántffy u. 32. j 1407—a

1894—a-------

Mindenféle
bútorok fényezését, kitiszt'- 
tását olcsón vállalom, 
velezőlapra házhoz meg^^ 
Kozma József asztalos, v 

. c 1 4 21 ^gosi ucca o. ___ _
Szoboszlói

gyógyforrásviz megfen e 
hető. Boldogfalva ucca -

Telefon 6-58. 189jj;a

j Eladó
Húsvéti ' egy boltberendezés a Kas­

ünnepekre saját termésű saj ut 34 sz. alatt, nagyon
uradalmi fajbor literenként 0]csón. 1408 -a
adóval ötven fillérért el-1........ —
adó ötven literen felül. Vár I Ép.ttetok! _
ucca 10, 1868—a Homok építkezéshez es tol-

— tésnek minden mennyis^g- 
ARVERÉSEN ben kapható köbméterenkint

férfi-, női- és gyermekcipők 3 pengőért házhoz szállítva, 
egy tételben jutányosán el- Halász vendéglőben. Mar­
adók. Cim a kiadóban. 293-d git-fürdő sarkon. 1243-d

Gombok
áthúzását vállalom. . JjtC j, 
fia 32. ___ 1 UL-

HUSFOSTöLÉS 
olcsón, kifogástalanul -
Zöldfa ucca 3. szám ala

■3
™ Két

úriembernek ebédkosztol: -
adok* Barna u. 12.

Nvomwtotl Heg^riue ée Sándor irodalmi ée .▼omdni fc-éssvénytát'saeág könyvnyomdájában, Debrecen, Pia


